








FRANCAIS (Mode d’emploi original)

SPECIFICATIONS

Modele :

AC001G

SCFM @ 90 PSIG
(L/min @ 0,62 MPa)

1,2 SCFM (34 L/min)

Pression d’enclenchement

0,72 MPa (105 PSIG)

Pression de déclenchement

0,93 MPa (135 PSIG)

Pression de sortie max.

0,93 MPa (135 PSIG)

Alésage x Course x Qté

36 mm (1-7/16") x 30 mm (1-3/16") x 1

Régime (tr/min) du moteur 6 000/min
Dimension du réservoir 7,6 L(2gal)
Lubrification Sans huile

Tension nominale

C.C.36V-40V max.

Dimensions (L x P x H)

302 mm x 402 mm x 382 mm (11-7/8" x 15-3/4" x 15")

Poids net

10,1-10,7 kg (22,3 - 23,6 Ibs)

Homologation UL pour le Canada et les Etats-Unis

Oui

. Etant donné I'évolution constante de notre programme de recherche et développement, les spécifica-
tions contenues dans ce manuel sont sujettes a modification sans préavis.

. Les spécifications et la batterie peuvent varier suivant les pays.

Batteries et chargeurs applicables

Batterie BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
* : Batterie recommandée
Chargeur DC40RA/DC40RB / DC40RC

ci-dessus ne soient pas disponibles.

. Suivant la région ou vous habitez, il se peut que certaines des batteries et certains des chargeurs énumérés

A MISE EN GARDE : Utilisez exclusivement les batteries et chargeurs Makita énumérés ci-dessus.
L'utilisation de toute autre batterie ou tout autre chargeur peut entrainer une blessure et/ou un incendie.

Symboles

Les symboles qui peuvent étre utilisés pour I'équipe-
ment sont indiqués ci-dessous. Vous devez avoir com-
pris leur signification avant I'utilisation.

Lisez le manuel d’instructions.

Q Soyez tout particuliérement prudent et
attentif.
volts
Vv
amperes
A

— courant continu

vitesse a vide
No

. /min tours ou alternances par minute

r/min

-

CONSIGNES DE

SECURITE IMPORTANTES

IMPORTANT : Lisez les consignes de sécurité et
TOUTES les instructions avec soin avant I'utilisa-
tion de I'appareil.

www.makitatools.com

www.makita.ca

CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS.

/\MISE EN GARDE :

. UNE UTILISATION OU UN ENTRETIEN
INADEQUAT DE CE PRODUIT POURRAIT
ENTRAINER DES BLESSURES GRAVES ET
DES DOMMAGES MATERIELS.

. ASSUREZ-VOUS DE LIRE ET DE
COMPRENDRE TOUTES LES MISES EN
GARDE ET INSTRUCTIONS D’UTILISATION
AVANT D’OPERER CET EQUIPEMENT.
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. Gardez ce manuel d’instructions pour pouvoir
le consulter, vous et les autres. Lorsque vous
prétez le compresseur et des outils pneuma-
tiques, prétez-les uniquement a des personnes
qui disposent d’une expérience démontrable
et prétez-leur aussi le manuel d’instructions.

. Les opérateurs novices ou inexpérimentés
doivent recevoir une formation sur I'utilisation
du produit. Ne laissez jamais les enfants ou
personnes non familiéres avec ces instruc-
tions utiliser le compresseur et les outils
pneumatiques.

/\MISE EN GARDE :

Sécurité de la zone de travail

. Gardez votre zone de travail propre et bien
éclairée. Les zones de travail encombrées et
sombres ouvrent toute grande la porte aux
accidents.

. N’utilisez pas le compresseur dans les atmos-
pheéres explosives, telles que celles ou sont
présents des liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Le compresseur génére des
étincelles qui peuvent enflammer les pous-
siéres ou les vapeurs.

. Gardez les personnes présentes, les enfants et
les visiteurs a I’écart pendant que vous utili-
sez un outil pneumatique. Toute distraction
peut vous faire perdre la maitrise de I’outil.
Protégez des débris, comme les copeaux et les
étincelles, les autres personnes dans la zone
de travail. Fournissez des barriéres ou des
écrans au besoin. Il ne doit jamais étre permis
aux enfants de jouer dans la zone de travail.

. La température de la piéce adéquate est de +5
°Ca+30°C (40 °F a 86 °F). (0°Ca+40°C (32°F
a 104 °F) au maximum)

/A\MISE EN GARDE :

Risque de fonctionnement non sécuritaire

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

L'utilisation non sécuritaire de votre compresseur d’air
peut entrainer des blessures graves pour vous et les
autres.

COMMENT L’EVITER

. Assurez-vous d’examiner et de comprendre toutes
les instructions et mises en garde du présent
manuel.

. Familiarisez-vous avec le fonctionnement et les
commandes du compresseur d’air.

. Ne laissez aucune personne et aucun animal de
compagnie entrer dans votre zone de travail, et
assurez-vous qu’il n’y a aucun obstacle.

. Gardez les enfants éloignés du compresseur d’air
en tout temps.

. N’utilisez pas le produit lorsque vous étes fatigué
ou sous l'influence de I'alcool ou de drogues.
Restez vigilant en tout temps. Toute distraction
peut vous faire perdre la maitrise de I'outil.

. Ne neutralisez jamais les dispositifs de sécurité de
ce produit.

. Equipez la zone d'utilisation d’un extincteur.

. N’utilisez pas la machine s'il y a des piéces man-
quantes, brisées ou non autorisées.

. Avant d'utiliser le compresseur, assurez-vous tou-
jours que son utilisation est sécuritaire. S'il existe
un mauvais alignement ou un grippage de pieces
mobiles, un bris de piéce ou une autre défaillance
fonctionnelle, faites réparer le compresseur avant
de I'utiliser. De nombreux accidents sont causés
par des produits mal entretenus.

/A\MISE EN GARDE :

Risque d’éclatement du réservoir d’air

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Les conditions suivantes peuvent entrainer un affaiblis-

sement du réservoir et ENTRAINER UNE EXPLOSION

VIOLENTE DU RESERVOIR POUVANT CAUSER DES

BLESSURES GRAVES A VOUS ET AUX AUTRES :

. Si vous ne drainez pas correctement I'eau
condensée du réservoir, cela pourrait entrainer
de la rouille et 'amincissement de la paroi du

réservoir.

. Modifications ou réparations tentées sur le
réservoir.

. Modifications non autorisées du pressostat, de la

soupape de sireté ou de tout autre composant qui
contrdle la pression du réservoir.

COMMENT L’EVITER

. Drainez le réservoir d’air quotidiennement ou
apres chaque utilisation. Si le réservoir d’air
développe une fuite, remplacez-le immédiatement
par un nouveau ou remplacez le compresseur en
entier.

. Ne percez pas de trou, ne soudez pas et ne
modifiez en aucune autre fagon le réservoir d’air,
car autrement il s’en verra fragilisé. Le réservoir
peut se rompre ou exploser. Remplacez-le par un
réservoir d’air neuf.

. Suivez les recommandations des fabricants de
I'équipement et ne dépassez jamais la valeur
nominale de pression maximale admissible des
piéces complémentaires. N'utilisez jamais le com-
presseur pour gonfler de petits objets avec une
faible pression, comme des jouets pour enfant,
des ballons de football, des ballons de basketball,
etc.

/A\MISE EN GARDE :

Risque d’explosion des piéces complémentaires et
des accessoires

N’AJUSTEZ PAS LE REGULATEUR D’'UNE MANIERE
QUI POURRAIT ENTRAINER UNE PRESSION DE
SORTIE SUPERIEURE A LA PRESSION MAXIMUM
INSCRITE D’'UNE PIECE COMPLEMENTAIRE.
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/\MISE EN GARDE :

Risque d’explosion des piéces complémentaires et
des accessoires

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

. Dépasser la pression nominale des outils pneu-
matiques, des pistolets pneumatiques, des acces-
soires actionnés par I'air, des pneus ET d’autres
objets gonflables peut les faire exploser ou voler
en éclats, et pourrait entrainer des blessures
graves pour vous et les autres.

. Suivez toujours les consignes de sécurité du fabri-
cant de votre outil pneumatique en plus de toutes
les consignes de sécurité pour le compresseur
d’air. Si vous suivez ces consignes, cela réduira le
risque de blessures corporelles graves.

/\MISE EN GARDE :

Risque lors du gonflage de pneus

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Le gonflage excessif de pneus peut entrainer des bles-

sures graves et des dommages matériels.

COMMENT L’EVITER

. Vérifiez la pression des pneus avant chaque
utilisation a I'aide d’'un manomeétre pour les pneus.
Lors du gonflage des pneus, assurez-vous de la
pression adéquate des pneus conformément a ce
qui est inscrit sur la paroi des pneus.

NOTE : L'équipement utilisé pour le gonflage des
pneus, comme les réservoirs d’air et les compres-
seurs, peut gonfler des petits pneus et des articles
similaires trés rapidement. Ajustez I'alimentation en
air de maniére a ce qu’elle devienne égale ou infé-
rieure a la valeur nominale de pression des pneus.
Pour éviter un gonflage excessif, ajoutez de I'air peu
a peu et vérifiez frequemment la pression d’air a
I'aide d’'un manometre pour les pneus.

/A\MISE EN GARDE :

Risque de décharge électrique

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Votre compresseur d’air est alimenté a I'électricité.

Comme tout autre appareil électrique, s'il n’est pas

utilisé correctement, il peut causer une décharge

électrique.

COMMENT L’EVITER

. Tout travail de cablage électrique ou toute répa-
ration requis pour ce produit doit étre effectué par
du personnel de service qualifié ou un électricien
professionnel, conformément aux codes de I'élec-
tricité national et local.

. N'utilisez jamais le compresseur a I'extérieur
quand il pleut ou lorsque I'environnement est
humide.

-
&}

. N’utilisez jamais le compresseur avec des protec-
teurs ou des couvercles endommageés, ou sans
que ceux-ci soient installés.

. Pour réduire les risques de décharge électrique,
ne I'exposez pas a la pluie. Rangez-le a l'intérieur.

. N’exposez pas le compresseur a la pluie ou a
des surfaces mouillées. Linfiltration d’eau dans
le compresseur accroit le risque de décharge
électrique.

. Evitez tout contact avec les surfaces mises a la
terre ou a la masse, telles que celles des tuyaux,
radiateurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Le risque
de choc électrique est plus élevé si votre corps se
trouve mis a la terre.

/A\MISE EN GARDE :

Risque d’explosion ou d’incendie

Y

/

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Il est normal que les contacts électriques dans le moteur
et le pressostat produisent des étincelles lorsque le
compresseur démarre ou s’arréte. N'utilisez jamais le
compresseur dans une atmosphére ou il existe des
vapeurs inflammables. Si vous le faites, cela pourrait
entrainer des blessures graves pour vous et les autres.

COMMENT L’EVITER

. Utilisez toujours le compresseur dans un endroit
bien ventilé, exempt de vapeurs d’essence ou de
solvant.

. N’utilisez pas de liquide inflammable dans la zone
confinée.

. Ventilez toujours la zone de pulvérisation.

. Ne fumez pas pendant la pulvérisation et ne
pulvérisez pas en direction d’un endroit ol une
étincelle ou une flamme est générée.

. Gardez les compresseurs aussi éloignés que pos-
sible de la zone de pulvérisation. Laissez une dis-
tance d’au moins 6,1 m (20 ft) de la zone de pulvé-
risation et de tous les matériaux inflammables.

. Stockez les matériaux inflammables dans un
emplacement sécuritaire éloigné du compresseur.

/A\MISE EN GARDE :

Risque pour la respiration

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

. L’air comprimé provenant de votre compresseur
ne peut étre respiré de fagon sécuritaire.
Le flux d’air contient du monoxyde de carbone et
d’autres vapeurs ou particules provenant du réser-
voir et d’autres composants.
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. Les matériaux pulvérisés, comme la peinture, les
solvants pour peinture, les décapants pour pein-
ture, les insecticides, les herbicides, etc., peuvent
contenir des vapeurs nocives et des poisons.

. Respirer la vapeur provenant du compresseur ou
des matériaux pulvérisés peut entrainer des bles-
sures graves.

COMMENT L’EVITER

. N’inhalez jamais I'air provenant du compresseur,
que ce soit directement ou par I'entremise d’un
appareil respiratoire raccordé au compresseur.

. Travaillez dans un endroit équipé d’'une bonne
ventilation transversale.

. Lisez et suivez les consignes de sécurité fournies
sur I'étiquette ou la fiche technique santé-sécurité
pour la matiére que vous pulvérisez.

Utilisez un respirateur approuvé congu pour une
utilisation avec votre application particuliére.

. Ne transportez pas le compresseur pendant que
vous peinturez.

/A\MISE EN GARDE :

Risque lié au bruit

. Portez une protection d’oreilles pour les protéger
contre le bruit d’échappement et le bruit pendant
le fonctionnement.

/\MISE EN GARDE :

Risque lié a I’'air comprimé

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Le flux d’air comprimé peut causer des dommages aux tissus
mous et peut projeter a grande vitesse de la saleté, des copeaux,
des particules meubles et de petits objets, ce qui entrainera des
dommages matériels ou des blessures corporelles.

COMMENT L’EVITER

. Portez toujours des lunettes de sécurité munies
d’écrans latéraux lorsque vous utilisez ou entrete-
nez le compresseur.

. Ne pointez jamais une buse ou un gicleur vers une
partie du corps ou vers toute autre personne ou
tout animal.

. Eteignez toujours le compresseur et drainez la
pression de la conduite d’air avant de procéder a un
entretien ou de raccorder des outils ou accessoires.

/A\MISE EN GARDE :

Risque lié a des piéces mobiles

o Vi

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Le compresseur réalise automatiquement un cycle lorsque
I'interrupteur Marche/Auto-Arrét est en position Marche/
Auto. Si vous tentez de réaliser une réparation ou un entre-
tien pendant que le compresseur fonctionne ou est bran-
ché, vous pouvez vous exposer a des piéces mobiles.

Ces pieces mobiles peuvent causer des blessures graves.

COMMENT L’EVITER

. Eteignez toujours l'interrupteur Marche/Auto-
Arrét et retirez la batterie. Aprés cela, libérez la
pression d’air du réservoir et de toute piece com-
plémentaire avant de tenter tout entretien ou toute
réparation.

. N’utilisez jamais le compresseur avec des protec-
teurs ou des couvercles endommagés, ou sans
que ceux-ci soient installés.

. Vous devez maintenir cheveux, vétements et
gants a I'écart des piéces mobiles. Les vétements
amples, bijoux ou cheveux longs peuvent étre
happés par les piéces mobiles.

. Des orifices d’aération pourraient cacher des
piéces mobiles et devraient aussi étre évités.
A\MISE EN GARDE :

Risque de bralure

. N’utilisez pas le compresseur portatif alors
que les volets ou enceintes sont ouverts!

. N’ouvrez pas le robinet avant que le tuyau d’air
ne soit raccordée!

706

CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Le contact avec les pieces chaudes, comme la téte du

compresseur ou les tubes de sortie, peut entrainer des

brdlures cutanées graves.

COMMENT L’EVITER

. Ne touchez jamais les composants chauds pen-
dant ou immédiatement aprés I'utilisation du com-
presseur. Ne vous allongez pas a proximité des
écrans protecteurs et n’essayez pas de réaliser
un entretien jusqu’a ce que le compresseur soit
autorisé a refroidir.

. Tenez toujours la poignée lorsque vous déplacez
ou transportez le compresseur.

. Pendant I'utilisation du compresseur et dans
I'heure suivant son utilisation, ne touchez pas les
piéces chaudes, comme le cylindre, la culasse et
le tuyau d’échappement. Ces piéces deviennent
chaudes et peuvent causer des brdlures.

/A\MISE EN GARDE :

Transport

. Tenez toujours la poignée lors de la manipula-
tion, du levage, du déplacement ou du trans-
port du compresseur. Ne tentez pas de tirer
ou de transporter le compresseur d’air par le
tuyau. Si vous le faites, cela pourrait endom-
mager le compresseur et/ou le tuyau.

. Transportez toujours le compresseur de la
bonne maniére. Un transport ou un levage de
la mauvaise maniére pourrait endommager le
compresseur.

. L’angle maximum pendant la traction est d’au
moins 30°.

. N’appliquez pas de véhicule pour la traction.

. Ne placez pas le compresseur dans des condi-
tions inflammables, explosives ou érosives.
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Pour éviter le démarrage accidentel;

— ne transportez pas le compresseur sur
une longue distance;

— ne transportez pas le compresseur alors
que son réservoir d’air est rempli d’air
comprimé;

— ne amenez pas dans des situations
potentiellement dangereuses, comme
dans un véhicule ou sur une échelle ou
un échafaudage.

Consignes de sécurité concernant

I’électricité et la batterie

Evitez les environnements dangereux.
N’utilisez pas I'outil dans les endroits humides
ou mouillés et ne 'exposez pas a la pluie.
Linfiltration d’eau dans I'outil accroit le risque de
décharge électrique.

Prévenez le démarrage accidentel. Assurez-
vous que l'interrupteur est en position d’arrét
avant de connecter la machine a la batterie,
de la saisir ou de la transporter. Transporter

la machine avec le doigt sur l'interrupteur ou la
mettre sous tension alors que son interrupteur
est en position de marche ouvre la porte aux
accidents.

Retirez la batterie de la machine avant de pro-
céder a des réglages, au remplacement d’ac-
cessoires ou au rangement de la machine. De
telles mesures de sécurité préventives réduisent
le risque de démarrage accidentel de la machine.
Ne la rechargez qu’avec le chargeur spécifié
par le fabricant. Un chargeur congu pour un
certain type de batterie risque de déclencher un
incendie s'il est utilisé avec une autre batterie.
N’utilisez les machines qu’avec leurs batteries
spécifiques. Les autres batteries risqueraient de
vous blesser ou de provoquer un incendie.
Lorsque la batterie n’est pas utilisée, tenez-la a
distance des objets métalliques tels que trom-
bones, piéces de monnaie, clés, clous, vis ou
autres petits objets métalliques, conducteurs
potentiels entre une borne et une autre. Un
court-circuit entre les bornes de la batterie peut
provoquer des brllures ou un incendie.

Dans des conditions d’utilisation inadéquates
de la batterie, il peut y avoir fuite d’électrolyte;
évitez tout contact. En cas de contact acciden-
tel, rincez avec beaucoup d’eau. Si du liquide
entre en contact avec les yeux, consultez un
médecin. Le liquide qui gicle de la batterie peut
provoquer des irritations ou des brdlures.
N’utilisez pas une batterie ou une machine
endommagée ou modifiée. Les batteries
endommagées ou modifiées peuvent se com-
porter de maniére imprévisible et entrainer

un incendie, une explosion ou un risque de
blessure.

N’exposez pas une batterie ou une machine
au feu ou a une température excessive.
L’exposition au feu ou a une température
supérieure a 130 °C (265 °F) peut provoquer
une explosion.

10. Suivez toutes les instructions de charge et ne
chargez pas la batterie ou la machine a I’exté-
rieur de la plage de température spécifiée dans
les instructions. Effectuer la charge de maniére
inadéquate ou a une température hors de la plage
spécifiée peut endommager la batterie et faire
augmenter le risque d’incendie.

11.  L’entretien doit étre confié a un réparateur qua-
lifié et n’utilisant que des piéces de rechange
identiques aux pieces d’origine. Cela assurera
le maintien du produit dans un état sécuritaire.

12. Ne modifiez pas et n’essayez pas de réparer
la machine ou la batterie autrement que tel
qu’indiqué dans les instructions d’utilisation
et d’entretien.

Consignes de sécurité importantes

pour la batterie

1. Avant d’utiliser la batterie, lisez toutes les
instructions et les mises en garde apposées
sur (1) le chargeur de batterie, (2) la batterie et
(3) le produit utilisant la batterie.

2.  Ne démontez pas et ne modifiez pas la batte-
rie. Cela peut entrainer un incendie, une chaleur
excessive ou une explosion.

3. Cessez immédiatement I'utilisation si le temps
de fonctionnement devient excessivement
court. Il y arisque de surchauffe, de brilures,
voire d’explosion.

4.  Sil'électrolyte pénétre dans vos yeux, rin-
cez-les a I’eau claire et consultez immédiate-
ment un médecin. Il y a risque de perte de la
vue.

5.  Ne court-circuitez pas la batterie :

(1) Ne touchez les bornes avec aucun maté-
riau conducteur.

(2) Evitez de ranger la batterie dans un
conteneur avec d’autres objets métal-
liques tels que clous, piéces de monnaie,
etc.

(3) Evitez d’exposer la batterie a 'eau ou a la
pluie.

Un court-circuit de la batterie pourrait provo-

quer un fort courant, une surchauffe, parfois

des bralures et méme une panne.

6. Latempérature de fonctionnement de cette
batterie se situe entre 0 °C et 40 °C (32 °F et
104 °F).

7. Nerangez pas la batterie dans des empla-
cements ou la température peut descendre
jusqu’a -20 °C (-4 °F) ou moins, ou atteindre 40
°C (104 °F) ou plus.

8. Nerangez pas et n’utilisez pas I'outil ou la
batterie dans des emplacements ou la tempé-
rature peut atteindre ou dépasser 50 °C (122
°F).

9. Ne jetez pas la batterie au feu méme si elle est
sérieusement endommagée ou complétement
épuisée. La batterie peut exploser au contact
du feu.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20

Evitez de clouer, de couper, d’écraser, de lan-
cer ou d’échapper la batterie, ou de heurter un
objet dur contre la batterie. Cela peut entrai-
ner un incendie, une chaleur excessive ou une
explosion.

N’utilisez pas une batterie si elle est
endommagée.

Les batteries lithium-ion fournies sont sou-
mises aux exigences de la législation sur les
marchandises dangereuses.

Des exigences particuliéres sur I'emballage et
I'étiquetage doivent étre respectées lors du trans-
port commercial par des tiers, des transitaires, etc.
Pour préparer la marchandise a expédier, consul-
tez un expert en matériaux dangereux si néces-
saire. Respectez aussi les éventuelles réglemen-
tations nationales plus détaillées.

Recouvrez de ruban isolant les contacts exposés,
et emballez la batterie de sorte qu’elle ne puisse
pas se déplacer a l'intérieur de 'emballage.

Lors de I’élimination de la batterie, retirez-la
de I'outil et éliminez-la dans un endroit sar.
Respectez la réglementation locale concernant
I’élimination de la batterie.

N’utilisez les batteries qu’avec les produits
spécifiés par Makita. Installer les batteries sur
des produits non conformes peut entrainer un
incendie, une chaleur excessive, une explosion ou
une fuite d’électrolyte.

Si I'outil reste inutilisé pour une période pro-
longée, la batterie doit en étre retirée.

Pendant et aprés I'utilisation, la batterie peut
accumuler de la chaleur, ce qui peut causer
des bralures ou des bralures a basse tempé-
rature. Faites attention lors de la manipulation
des batteries chaudes.

Ne touchez pas la borne de 'outil immédiate-
ment apres l'utilisation, car elle peut étre assez
chaude pour causer des bralures.

Ne laissez pas les copeaux, les poussiéres ou
la terre se coincer dans les bornes, les trous et
les rainures de la batterie. Cela pourrait causer
un réchauffement, un incendie, un éclatement et
une défaillance de I'outil ou de la batterie et entrai-
ner des brilures ou des blessures corporelles.

A moins que I'outil ne soit compatible avec
I'utilisation a proximité des lignes électriques
haute tension, n’utilisez pas la batterie a
proximité d’une ligne électrique haute tension.
Cela peut entrainer un dysfonctionnement ou une
panne de I'outil ou de la batterie.

Gardez la batterie a I’écart des enfants.

CONSERVEZ CES
INSTRUCTIONS.

AATTENTION : Utilisez exclusivement les bat-
teries fabriquées par Makita. Les batteries autres
que celles fabriquées par Makita ou les batteries
modifiées peuvent exploser et causer un incendie,
une blessure ou des dommages. Cela annule aussi la
garantie Makita de 'outil et du chargeur Makita.

Conseils pour maintenir la
durée de service maximale de la
batterie

1. Rechargez la batterie avant qu’elle ne soit
complétement déchargée. Arrétez toujours
I'outil et rechargez la batterie quand vous
remarquez que la puissance de I’outil diminue.

2. Nerechargez jamais une batterie compléte-
ment chargée. La surcharge réduit la durée de
service de la batterie.

3. Chargez la batterie a une température
ambiante comprise entre 10 °C et 40 °C (50 °F
et 104 °F). Si la batterie est chaude, laissez-la
refroidir avant de la charger.

4. Lorsque vous n’utilisez pas la batterie, reti-
rez-la de I'outil ou du chargeur.

5. Chargez la batterie si elle est restée inutilisée
pendant une période prolongée (plus de six
mois).

INTRODUCTIO

Ce compresseur d’air est équipé d’'une pompe sans
huile congue pour permettre la durabilité et 'absence
d’entretien.

Il est possible d'utiliser le compresseur pour les
cloueuses et les agrafeuses pneumatiques correc-
tement calibrées. Un régulateur de pression d’air est
fourni pour ces applications.

Utilisation prévue

Ce compresseur d’air est congu pour des applications
de clouage et d’agrafage de finition professionnelles.

AMISE EN GARDE : N'utilisez jamais le com-
presseur pour des applications autres que pour
utiliser une cloueuse ou une agrafeuse correcte-
ment calibrée. Si vous utilisez le compresseur pour
d’autres applications, cela pourrait entrainer des
dommages matériels et des blessures corporelles.

Le cas échéant, il faut utiliser des transformateurs
d’air séparés qui combinent les fonctions de régu-
lation d’air et/ou d’enlévement de I'humidité et de la
saleté.

A\MISE EN GARDE : Utilisez un manométre a
titre de référence uniquement. Vérifiez la pression
d’air a I'aide d’un instrument de mesure étalonné
pendant et aprés avoir gonflé des objets.
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Description des piéces

TN

1 Filtre a air (admission 2 | Batterie 3 | Poignée de transport 4 | Interrupteur Marche/
d’air) Auto-Arrét
5 | Régulateur 6 | Manometre de sortie 7 | Sortie d’air (NPT 1/4) 8 | Raccord rapide (propre
au pays)
9 | Manométre de réservoir 10 | Soupape de s(reté 11 | Vanne de purge 12 | Réservoir d'air

AATTENTION : utilisez toujours des accessoires et des piéces complémentaires recommandés pour
une utilisation avec le produit Makita. Si vous ne le faites pas, il y a risque de blessure. Les accessoires et
piéces complémentaires doivent étre utilisés pour leurs fins d’origine. Si vous avez besoin d’assistance,
demandez a votre centre de service aprés-vente Makita local.

Glossaire

SCFM : Pied cube standard par minute; une unité de
mesure de I'alimentation en air.

PSIG : Pression par pouce carré; une unité de mesure
de la pression.

MPa (mégapascal) : Mesure de la pression métrique. 1
mégapascal équivaut a 10 bar.

Pression d’enclenchement : Alors que le moteur est
éteint, la pression du réservoir d’air chute pendant que
vous continuez a utiliser votre accessoire ou outil pneu-
matique. Lorsque la pression du réservoir chute a un
certain niveau, le moteur redémarrera automatiquement;
le redémarrage est appelé « pression d’enclenchement ».
Pression de déclenchement : Lorsque vous démarrez
votre compresseur d’air, il commence a fonctionner

et la pression d’air dans le réservoir d’air commence

a augmenter. Une certaine pression augmente avant
que le moteur s’arréte automatiquement, ce qui pro-
tege votre réservoir d’air d’'une pression supérieure

a sa pression nominale de conception. La pression a
laquelle le moteur s’arréte est appelée « pression de
déclenchement ».

Inspection a la réception

DOMMAGES : Chaque nécessaire de compresseur
d’air est soigneusement testé et vérifié avant I'expé-
dition. Advenant une manipulation inadéquate, des
dommages pourraient survenir pendant le déplacement
et entrainer des problémes de fonctionnement du
compresseur.
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Dés son arrivée, vérifiez I'équipement pour y déceler
des dommages cachés ou visibles afin d’éviter des
dépenses liées a la correction de tels problémes. Ceci
doit étre fait indifferemment de tout signe visible de
dommages a I'emballage d’expédition. Si le produit
vous a été expédié directement, signalez tout dommage
au transporteur et organisez I'inspection des produits
immédiatement.

Procédures d’installation et

d’adaptation

Emplacement du compresseur d’air

Positionnez le compresseur d’air dans un endroit
propre, sec et bien ventilé. Le filtre a air doit étre
maintenu exempt d’obstructions qui pourraient réduire
I'alimentation en air depuis le compresseur d’air. Le
compresseur d’air doit se trouver a au moins 305 mm
(12") du mur ou d’autres obstructions qui pourraient
interférer avec le débit d’air. La téte du compresseur
d’air et I'écran sont congus pour permettre un refroidis-
sement adéquat.

Si ’humidité est élevée, il est possible d’installer un
filtre a air sur 'adaptateur de sortie d’air pour retirer
I’'humidité excessive. Pour une installation adéquate,
suivez les instructions comprises avec le filtre a air.
Placez le compresseur d’air sur une surface plate de
maniére a ce qu'’il repose de fagon sécuritaire sur les
pieds en caoutchouc.
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A\MISE EN GARDE : Risque de chute
CE QUI PEUT SE PRODUIRE

Le compresseur d’air peut tomber d’une table, d’'un
établi ou d'un toit et étre endommagé, ce qui pourrait
causer des blessures graves a I'opérateur, voire la mort.

COMMENT L’EVITER

Opérez toujours le compresseur dans une position sécuri-
taire stable pour éviter qu'il ne bouge de fagon accidentelle.
N’opérez jamais le compresseur sur un toit ou a partir d'un
autre emplacement en hauteur. Utilisez un tuyau d’air sup-
plémentaire pour atteindre les emplacements en hauteur.

Température de fonctionnement

La température de fonctionnement de ce compresseur
se situe entre 0 °C et 40 °C (32 °F et 104 °F).

AATTENTION : N’utilisez jamais le compres-
seur dans des températures inférieures a 0 °C (32
°F) et supérieures a 40 °C (104 °F).

Cycle de service

Il est recommandé d'utiliser tous les compresseurs d’air
fabriqués par Makita au maximum a 50 % du cycle de
service. Ceci signifie qu'un compresseur d’air qui pompe
de I'air plus de 50 % au cours d’une heure est considéré
comme une mauvaise utilisation, car le compresseur d’air
est sous-dimensionné pour la demande d’air requise.

Tuyauterie

Les tuyaux en plastique ou en PVC ne sont pas congus pour étre
utilisés avec de I'air comprimé. Indifféremment de la pression
nominale indiquée, un tuyau en plastique risque d'éclater en rai-
son de la pression d’air. Utilisez uniquement un tuyau métallique
pour les conduites de distribution d'air. Si une ligne de tuyauterie
est nécessaire, utilisez un tuyau qui a la méme dimension, ou une
dimension supérieure, que celle de la sortie du réservoir d’air.
Une tuyauterie trop petite restreindra le débit d'air. Si la tuyauterie
a une longueur supérieure a 30,5 m (100 ft), utilisez la dimension
plus grande suivante. Enterrez les conduites souterraines sous la
profondeur de gel et évitez les poches ou la condensation pour-
rait s'accumuler et geler. Appliquez une pression avant que les
conduites souterraines ne soient recouvertes afin de vous assurer
que tous les joints de tuyau sont exempts de fuites.

Dispositif de protection de la batterie

Ce compresseur est équipé d’un dispositif de protection
de la batterie. Ce dispositif coupe automatiquement
I'alimentation du moteur pour augmenter la durée de
service du compresseur et de la batterie. Le compres-
seur s'arréte automatiquement pendant I'utilisation
lorsque le compresseur/batterie se trouve dans l'une
des situations suivantes :

En surcharge

Le compresseur/batterie est utilisé d’'une maniere entrai-
nant une consommation anormale de courant. Dans
cette situation, éteignez le compresseur et arrétez I'ac-
tivité qui entraine une surcharge du compresseur. Puis,
mettez le compresseur en marche pour le redémarrer.

Si le compresseur ne démarre pas, c’est que la batterie
est surchauffée. Dans ce cas, laissez refroidir la batterie
avant de rallumer le compresseur.

Tension de la batterie faible

La charge restante de la batterie est trop basse et le
compresseur ne fonctionnera pas. Si vous démarrez
I'outil, le moteur tourne de nouveau mais s’arréte aussi-
tot. Le cas échéant, retirez et rechargez la batterie.

Protections contre d’autres causes

Le dispositif de protection est aussi congu pour d’autres
causes qui pourraient endommager le compresseur et
permet d’arréter automatiquement I'outil. Prenez toutes
les mesures suivantes pour éliminer les causes lorsque
le fonctionnement du compresseur a été interrompu
temporairement ou arrété.

1. Eteignez le compresseur et remettez-le de nou-
veau en marche.

Chargez la batterie ou remplacez-la par une batte-
rie rechargée.

3. Laissez le compresseur et la batterie se refroidir.

Si la situation ne s’améliore pas en restaurant le sys-
téme de protection, contactez votre centre de service
Makita local.

UTILISATION
Installation ou retrait de |a batterie |

N

Installation ou retrait de la batterie

AATTENTION : Eteignez toujours I'outil avant
d’installer ou de retirer la batterie.

AATTENTION : Tenez fermement I'outil et Ia
batterie lors de I'installation ou du retrait de cette
derniére. Si I'outil et la batterie ne sont pas tenus
fermement, ils risquent de vous glisser des mains et
de subir des dommages, ou encore de vous blesser.

» 1. Indicateur rouge 2. Bouton 3. Batterie

Pour retirer la batterie, faites-la glisser hors de 'outil
tout en glissant le bouton qui se trouve a l'avant.
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Pour installer la batterie, alignez sa languette sur la
rainure pratiquée dans le boitier et glissez la batterie en
place. Insérez-la a fond jusqu’a ce que vous entendiez
un léger déclic. Si vous pouvez voir l'indicateur rouge
tel qu'illustré sur la figure, cela signifie qu’elle n’est pas
completement verrouillée.

Description de I'utilisation

AATTENTION : Installez toujours la batterie &
fond jusqu’a ce que vous ne puissiez plus voir I'in-
dicateur rouge. Autrement elle risque de tomber acci-
dentellement de I'outil et d’entrainer des blessures.

MAATTENTION : Ne forcez pas sur la batterie
pour 'installer. Si la batterie ne glisse pas facile-

AMISE EN GARDE : Risque de bruit

. Portez une protection d’oreilles pour les
protéger contre le bruit d’échappement et le

bruit pendant le fonctionnement.

ment, c’est qu’elle n’est pas insérée correctement.

Affichage de la charge restante de la

batterie

Appuyez sur le bouton de vérification de la batterie pour
afficher la charge restante de la batterie. Les témoins
indicateurs s’allument pendant quelques secondes.

» 1. Témoins indicateurs 2. Bouton de vérification

Témoins indicateurs Charge
I |:| n restante
Allumé Eteint Clignotant

75 % a 100 %

50 % a75%

11l

25 % a50 %

L} i

0%a25%

000

Chargez la
batterie.

poium

La batterie a
peut-étre mal
fonctionné.

00
non

NOTE : Suivant les conditions d’utilisation et la
température ambiante, il se peut que I'indication soit
légerement différente de la charge réelle.

NOTE : La premiere lampe témoin (a I'extrémité
gauche) clignote lorsque le dispositif de protection de

la batterie s’active.

Vanne de purge :
La vanne de purge se trouve a la base du réservoir d'air et est
utilisée pour purger la condensation a la fin de charge utilisation.

Systéme d’arrét automatique :

Si le compresseur s’arréte automatiquement avant

d’atteindre sa pression d’arrét normale :

1. Placez l'interrupteur Marche/Auto-Arrét a la posi-
tion « Arrét ».

2.  Retirez la batterie.

3.  Attendez jusqu’a ce que le compresseur se refroi-
disse. (environ 10 min.)

4. Installez la batterie.

5.  Placez I'interrupteur Marche/Auto-Arrét a la posi-
tion « Marche/Auto ».

Interrupteur MARCHE/AUTO-ARRET :

Placez cet interrupteur a la position de marche (1) pour
fournir automatiquement I'alimentation au pressostat
et a la position d’arrét (0) pour couper I'alimentation
lorsque vous avez terminé d’utiliser le compresseur ou
lorsque le compresseur sera laissé sans surveillance.

AMISE EN GARDE : Mettez toujours l'inter-
rupteur Marche/Auto-Arrét en position d’arrét (0)
lorsque vous ne l'utilisez pas.

AATTENTION : Lorsque vous transportez
Poutil, mettez I'interrupteur Marche/Auto-Arrét en
position d’arrét (0).

Filtre a air (admission d’air) :

Maintenez le filtre a air propre en tout temps. N'utilisez
pas le compresseur d’air si le filtre a air est retiré. Le
compresseur ne fonctionne pas au maximum de sa
capacité si le filtre a air est sale.

Avant d'utiliser le compresseur, vérifiez toujours si le
filtre a air est propre. Si ce n’est pas le cas, nettoyez le
filtre a air ou remplacez la cartouche filtrante.

Pompe de compresseur d’air :

Pour comprimer I'air, le piston se déplace vers le haut et
le bas du cylindre. Sur la course descendante, l'air est
aspiré a travers la soupape d’admission d’air. La sou-
pape d’échappement reste fermée.

Dans la course ascendante du piston, I'air est comprimé.
La soupape d’admission se ferme et I'air comprimé est
forcé a I'extérieur a travers la soupape d’échappement, a
travers le tube de sortie et le clapet antiretour, et dans le
réservoir d’air. L'air utilisable n’est pas disponible jusqu’a
ce que le compresseur ait augmenté la pression du réser-
voir d’'air au-dela de ce qui est nécessaire a la sortie d’air.

Clapet antiretour :

Lorsque le compresseur d’air fonctionne, le clapet
antiretour est « ouvert », ce qui permet a I'air comprimé
d’entrer dans le réservoir d’air.

Lorsque le compresseur d’air atteint la pression de «
déclenchement », le clapet antiretour « se ferme », ce
qui permet a la pression d’air de rester a I'intérieur du
réservoir d’air.
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Pressostat :

Le pressostat démarre automatiquement le moteur
lorsque la pression du réservoir d’air chute a la pres-
sion d’« enclenchement » définie en usine. Il arréte le
moteur lorsque la pression du réservoir d’air atteint la
pression de « déclenchement » définie en usine.

Soupape de sireté :

Si le pressostat n'arréte pas le compresseur d’air au
réglage de pression de « déclenchement », la soupape
de sUreté protegera contre une haute pression en «
sortant » a sa pression définie en usine qui est légére-
ment supérieure au réglage de « déclenchement » du
pressostat.

Manometre de sortie :

Le manomeétre de sortie inique la pression d’air dispo-
nible du coété sortie du régulateur. Cette pression est
contrdlée par le régulateur et est toujours inférieure ou
égale a la pression du réservoir.

Manometre de réservoir :
Le manomeétre de réservoir indique la pression d’air
dans le réservoir.

Régulateur :

La pression d’air venant du réservoir d’air est controlée
par le bouton de régulateur. Tournez le bouton dans

le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la
pression et dans le sens contraire des aiguilles d’'une
montre pour la diminuer. Pour éviter un réajustement
mineur aprés avoir apporté un changement dans le
réglage de la pression, approchez toujours la pres-
sion souhaitée a partir d’une pression inférieure. Lors
d’une réduction a partir d’'un réglage supérieur vers un
réglage inférieur, commencez par réduire a une pres-
sion inférieure a celle de la pression souhaitée. Selon
les exigences d’air de chaque accessoire particulier, la
pression d’air régulée de la sortie peut devoir étre ajus-
tée pendant que vous utilisez I'accessoire.

Sortie d’air :

Pour un outil pneumatique a pression réguliére, utilisez
la pression max. de sortie; 0,93 MPa (135 PSIG).
Lorsque vous utilisez un raccord rapide dans le mar-
ché, installez-le sur la sortie d’air en utilisant deux clés,
comme illustré dans la figure.

STE

N
%
-

{w

» 1. Sortie d’air 2. Raccord rapide 3. Clé

NOTE : Si le raccord rapide n’a pas de moyen d’étan-
chéité a I'air, nous recommandons d’appliquer une
mesure adéquate, comme un ruban d’étanchéité.

Liste de vérification quotidienne au

démarrage

AMISE EN GARDE : N'utilisez pas I'outil
électrique s’il n’est pas possible de I’allumer et
de I’éteindre avec son interrupteur. Tout outil élec-
trique dont l'interrupteur est défectueux représente un
danger et doit étre réparé.

Vérification de la soupape de sireté

Tirez la bague sur la soupape de sireté pour vous
assurer que la soupape de sireté fonctionne sans
accrocs. Si la soupape est bloquée ou ne fonctionne
pas sans accrocs, elle doit étre remplacée.

AMISE EN GARDE : Ne tirez jamais la bague
de la soupape de sireté lorsque le réservoir est
sous pression.

Tuyaux de raccordement

AMISE EN GARDE : Risque de fonctionne-
ment non sécuritaire

. Prenez fermement le tuyau dans la main lors
de la pose afin d’éviter un mouvement de
fouet du tuyau. La perte de contréle du tuyau
peut entrainer des blessures corporelles et
des dommages matériels.

. Suivez toujours les consignes de sécurité du
fabricant de vos tuyaux, de vos connecteurs,
de vos outils pneumatiques et de vos acces-
soires en plus de toutes les consignes de
sécurité pour le compresseur d’air. Si vous
suivez ces consignes, cela réduira le risque
de blessures corporelles graves.

1. Avant de raccorder un tuyau d’air ou des acces-
soires, assurez-vous que l'interrupteur Marche/Auto-
Arrét est réglé sur la position d’arrét, que la batterie est
retirée et que le régulateur d’air ou la soupape d’arrét
sont fermés.

2. Raccordez le tuyau et les accessoires. Une trop
grande pression d’air cause un danger d’explosion.
Vérifiez la pression nominale maximum indiquée par le
fabricant pour les accessoires et outils pneumatiques.
La pression de sortie de régulateur ne doit jamais
dépasser la pression nominale maximum.

AVIS : Une pression d’air supérieure a 0,7 MPa
(100 PSIG) est recommandée. Les tuyaux d’ali-
mentation doivent étre raccordés avec un cable
de sécurité, comme un cable métallique.

3. Installez la batterie et mettez I'interrupteur
Marche/Auto-Arrét a la position « Marche/Auto », puis
laissez la pression du réservoir augmenter. Le moteur
s’arrétera lorsque la pression du réservoir atteint la
pression de « déclenchement ».

4. Ouvrez le régulateur en le tournant dans le sens

des aiguilles d’'une montre. Ajustez le régulateur sur le
bon réglage de pression. Votre compresseur est prét a
étre utilisé.
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5.  Utilisez toujours le compresseur d’air dans des
endroits bien ventilés, exempts de vapeurs d’essence
ou d’autres solvants. N'utilisez pas le compresseur
proche de la zone de pulvérisation.

Lorsque vous avez terminé :

Débranchement des tuyaux

A\MISE EN GARDE : Risque de fonctionne-

ment non sécuritaire

. Prenez fermement le tuyau dans la main lors
du débranchement afin d’éviter un mouve-
ment de fouet du tuyau. La perte de controle
du tuyau peut entrainer des blessures corpo-
relles et des dommages matériels.

. Les réservoirs d’air contiennent un air sous
haute pression. Gardez le visage et les
autres parties du corps a I’écart de la sortie
du drain. Portez toujours des lunettes de
sécurité approuvées munis d’écrans laté-
raux lors du drainage, car des débris pour-
raient étre projetés dans le visage.

1.  Réglez I'interrupteur Marche/Auto-Arrét a la posi-
tion d’« arrét » et retirez la batterie.

2. Tournez le régulateur dans le sens contraire des

aiguilles d'une montre pour régler la pression de sortie a zéro.

3. Retirez I'accessoire ou 'outil pneumatique.

4. Ouvrez la vanne de purge située sur la partie
inférieure du réservoir d’air. La pression du réservoir
doit se situer sous 0,14 MPa (20 PSIG) lors de la purge
du réservoir d’air.

5. Inclinez le réservoir de maniére a ce que la vanne
de purge se trouve directement en dessous et permette
la purge.

AMISE EN GARDE : Risque d’explosion
Inclinez le réservoir pour permettre la purge.

A\MISE EN GARDE : Pour purger le réservoir,
ouvrez lentement la vanne de purge et inclinez
le compresseur pour vider I'’eau accumulée.
Gardez le visage et les yeux a I’écart de la vanne
de purge.

AMISE EN GARDE : 'EAU SE CONDENSERA
DANS LE RESERVOIR D’AIR. S| ELLE N’EST PAS
PURGEE, L’'EAU CORRODERA ET AFFAIBLIRA LE
RESERVOIR D’AIR, CAUSANT AINSI UN RISQUE
DE RUPTURE DU RESERVOIR D’AIR.

AVIS : Risque de dommages matériels

Purgez toujours I'’eau du réservoir d’air. L’'eau
peut contenir de I’huile et de la rouille qui causent
des taches.

NOTE : Si la vanne de purge est bouchée, libérez
toute la pression d’air. La vanne peut ensuite étre
retirée, nettoyée, puis réinstallée.

NOTE : L’air comprimé géneére un condensat qui s’ac-
cumule dans le réservoir, le filtre et d’autres piéces.
Le condensat contient de I'huile lubrifiante et/ou des
substances qui pourraient étre régulées. Suivez les
réglements de votre région lorsque vous éliminez le
condensat.

6.  Une fois que I'eau a été purgée, fermez la vanne de
purge. Il est maintenant possible de ranger le compresseur d’air.

AMISE EN GARDE : Purgez le réservoir d’air
correctement. Une purge inadéquate du réser-
voir d’air peut entrainer de la corrosion et une
explosion potentielle du réservoir. L’explosion du
réservoir peut entrainer des blessures corporelles
et des dommages matériels.

ENTRETIEN

MAMISE EN GARDE : N'utilisez jamais le com-
presseur d’air qui fonctionne de fagon anormale.
Si le compresseur d’air semble opérer de fagon inhabi-
tuelle, produisant des bruits ou des vibrations étranges,
cessez immédiatement de I'utiliser et organisez la répara-
tion avec un centre de service aprés-vente Makita agréé.

AMISE EN GARDE : Utilisez uniquement des
piéces de rechange Makita d’origine.

Les piéces de rechange non fabriquées par
Makita peuvent annuler votre garantie et entrainer
une défaillance pouvant causer des blessures.
Des piéces d’origine Makita sont disponibles
auprés d’un distributeur agréé.

A MISE EN GARDE : L'APPAREIL REALISE
AUTOMATIQUEMENT UN CYCLE LORSQUE L’ALIMENTATION
EST ACTIVEE. LORSQUE VOUS REALISEZ UN ENTRETIEN,
VOUS POURRIEZ ETRE EXPOSE A DES SOURCES DE
TENSION, DE L’AIR COMPRIME OU DES PIECES MOBILES.
DES BLESSURES CORPORELLES PEUVENT SURVENIR.
AVANT D’EFFECTUER TOUT ENTRETIEN OU TOUTE
REPARATION, L'OUTIL EST MIS A L’ARRET, LA BATTERIE
EST RETIREE ET TOUTE LA PRESSION D’AIR EST PURGEE.

AATTENTION : Assurez-vous toujours que
I'outil est hors tension et que la batterie est reti-
rée avant d’y effectuer tout travail d’inspection ou
d’entretien.

AVIS : N'utilisez jamais d’essence, de benzine,
de diluant, d’alcool ou autres produits similaires.
Une décoloration, une déformation, ou la forma-
tion de fissures peuvent en découler.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE du pro-
duit, les réparations et tout autre travail d’entretien
ou de réglage doivent étre effectués dans un centre
de service aprées-vente autorisé ou une usine Makita,
exclusivement avec des pieces de rechange Makita.

Pour assurer un fonctionnement efficace et une longue
durée de vie du compresseur dair, il faut préparer et suivre
un calendrier d’entretiens réguliers. La procédure suivante
est destinée a un appareil dans un environnement d’ex-
ploitation normal fonctionnant sur une base quotidienne.
Au besoin, le calendrier doit étre modifié pour corres-
pondre aux conditions sous lesquelles votre compresseur
est utilisé. Les modifications dépendront des heures de
fonctionnement et de I'environnement de travail. Les com-
presseurs utilisés dans un environnement extrémement
sale et/ou hostile nécessiteront une fréquence plus élevée
pour toutes les vérifications d’entretien.
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Routine d’entretien

1.  Purgez I'eau du réservoir d’air, de tout séparateur
d’humidité ou de tout régulateur de filtre a air.

2. \Vérifiez la présence de tout bruit et/ou de toute

vibration inhabituel.

3.  Tirez la bague sur la soupape de s(reté pour vous
assurer que la soupape de s(reté fonctionne sans accrocs.

Si la soupape est bloquée ou ne fonctionne pas sans
accrocs, elle doit étre remplacée.

sous pression.

A\MISE EN GARDE : Ne tirez jamais la bague
de la soupape de siireté lorsque le réservoir est

AMISE EN GARDE : Risque d’explosion

Vérification de la soupape de sireté. Si la soupape de
sireté ne fonctionne pas correctement, la mise sous
pression excessive du réservoir d’air peut entrainer
une rupture ou une explosion pouvant causer des
blessures corporelles et des dommages matériels.

4. Inspectez le filtre a air et remplacez-le au besoin.

5. Inspectez les raccords et conduites d’air pour y
déceler des fuites, et corrigez le probléme au besoin.
Chaque année de fonctionnement, ou si vous soup-
gonnez un probléme, vérifiez I'état du clapet antiretour.
Remplacez-le s’il est endommagé ou usé.

6. Conservez toutes les vis, tous les boulons et tous
les couvercles solidement en place. Vérifiez réguliere-
ment leur état.

A MISE EN GARDE : Conservez toutes les
vis, tous les boulons et tous les couvercles
correctement serrés. Si des couvercles ou des
plateaux-vis se desserrent, des blessures cor-
porelles ou des dommages matériels pourraient
survenir.

Intervalle d’inspection et d’entretien recommandé

Inspectez et entretenez le compresseur conformément a la période indiquée dans le tableau suivant.

de vibrations ou de
bruits inhabituels

v

Piece Action Chaque jour Chaque semaine Chaque mois Chaque trimestre
(avant/aprés
I'utilisation)
Le tout Vérifiez la présence - - -

Nettoyez la saleté
et la poussiére avec
de l'air sec.

Raccords et
conduites d’air

Assurez-vous qu'il
n'y a pas de fuites

Réservoir d’air

Evacuez tout I'air et
purgez la conden-
sation du réservoir
d’air (ouvrez la
vanne de purge).

Vérifiezs’ily a
des éraflures, des
entailles ou des
fuites.

Vérifiez s'il y a de

la rouille, des trous
d’aiguille ou d’autres
imperfections qui
pourraient faire en
sorte qu’il devienne
non sécuritaire.

Boulons et écrous

Vérifiez s'ils sont
serrés.

Poignée

Essuyez I'huile et la
graisse.

Soupape de slreté

Assurez-vous
de son bon
fonctionnement

Pression de
déclenchement

Vérifiez-la et
ajustez-la.

< LKL

Filtre a air

Nettoyez-le et
remplacez-le au
besoin.
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Ce compresseur d’air est équipé d’'une pompe sans Avant de ranger le compresseur d’air, assurez-vous de
huile congue pour permettre la durabilité et 'absence faire ce qui suit :
d'entretien. +  Examinez les sections « ENTRETIEN » et «
UTILISATION », et effectuez I'entretien au besoin.
Assurez-vous de purger I'eau du réservoir d’air.
. Protégez le tuyau d’air des dommages (par
exemple, pour que personne ne marche ou ne

DEPANNAGE

roule dessus).
Rangez le compresseur d’air dans un endroit propre et sec.

Avant de faire une demande de réparation, faites d’abord votre propre inspection. Si vous rencontrez un probléeme
non indiqué dans ce manuel, n'essayez pas de démonter l'outil.

Etat anormal

Cause probable (dysfonctionnement)

Solution

Le compresseur ne fonctionne pas.

La charge restante de la batterie est trop faible.

Rechargez la batterie.

Pressostat défectueux.

Demandez a votre centre de service apres-vente
agréé local de faire la réparation.

La pression du réservoir dépasse
la pression d’enclenchement du
pressostat.

Le compresseur se met en marche lorsque
la pression du réservoir chute a la pression
d’enclenchement.

Le systéme d’arrét automatique a
fonctionné.

Eteignez le compresseur, retirez la batte-
rie. Installez la batterie aprées avoir refroidi le
compresseur.

Moteur défectueux.

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.

Libération de la soupape de sireté

La pression de déclenchement du
pressostat est trop élevée.

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.

Soupape de slreté défectueuse.

Procédez a une vérification manuelle de la soupape
de slreté : tirez vers le haut et libérez la bague. Si le
probléme persiste, demandez a votre centre de ser-
vice apres-vente agréé local d’effectuer la réparation.

Le systéme d’arrét automatique
fonctionne a répétition.

Mauvaise ventilation.
La température de la piéce est trop
élevée.

Déplacez le compresseur dans une zone bien
ventilée.

Surcharge électrique.

Eteignez le compresseur et laissez-le se refroidir;
retirez et réinstallez la batterie.

Moteur défectueux.

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.

Il existe une fuite d’air continue une
fois que le compresseur s’est arrété.

Raccords et conduites d’air desserrés.

Vérifiez tous les raccords a I'aide d’une solution de
savon et d’eau, puis serrez.

Desserrez ou ouvrez la vanne de purge.

Serrez/fermez la vanne de purge.

Fuite d’air provenant du clapet
antiretour.

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.

Le compresseur fonctionne de fagon
continue

Le filtre a air est sale.

Nettoyez le filtre a air ou remplacez la cartouche
filtrante.

Raccords et conduites d’air défectueux

Vérifiez tous les raccords et serrez-les ou
remplacez-les.

Desserrez ou ouvrez la vanne de purge.

Serrez/fermez la vanne de purge.

Pressostat défectueux.

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.

Utilisation excessive d’air.

Diminuez I'utilisation d’air. Le compresseur pourrait
ne pas étre suffisamment puissant pour le besoin de
I'outil. Il est recommandé d'utiliser les compresseurs
d’air a 50 % ou moins du cycle de service.

Pompe de compresseur d’air défec-
tueuse (les garnitures de piston sont
usées ou les soupapes d’entrée/sortie
sont brisées)

Demandez a votre centre de service aprés-vente
agréé local de faire la réparation.
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ACCESSOIRES EN

OPTION

MAMISE EN GARDE : Ces accessoires ou
piéces complémentaires Makita sont recomman-
dés pour I'utilisation avec I'outil Makita spécifié
dans ce manuel. L'utilisation de tout autre acces-
soire ou piéce complémentaire peut entrainer une
grave blessure.

AMISE EN GARDE : N'utilisez les accessoires
ou piéces complémentaires Makita qu’aux fins
auxquelles ils ont été congus. L'utilisation inadé-
quate d’un accessoire ou d’'une piéce complémen-
taire peut entrainer une grave blessure.

Si vous désirez obtenir plus de détails sur ces acces-
soires, veuillez contacter le centre de service aprés-
vente Makita le plus prés.

. Tuyau d’air
. Chargeur et batterie authentiques Makita

NOTE : Certains éléments de la liste peuvent étre
inclus avec I'outil comme accessoires standards. lls
peuvent varier suivant les pays.

GARANTIE LIMITEE MAKITA

Pour les conditions de garantie en vigueur qui s’ap-
pliqguent a ce produit, veuillez vous reporter a la feuille
de garantie en annexe. Si la feuille de garantie en
annexe n’est pas disponible, reportez-vous aux détails
de la garantie présentés sur le site Web de votre pays,
ci-dessous.

Etats-Unis d’Amérique: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Autres pays: www.makita.com
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ESPANOL (Instrucciones originales)

ESPECIFICACIONES

Modelo:

AC001G

SCFM @ 90 PSIG
(L/min @ 0,62 MPa)

1,2 SCFM (34 L/min)

Presién de conexion

0,72 MPa (105 PSIG)

Presion de desconexion

0,93 MPa (135 PSIG)

Presién maxima de salida

0,93 MPa (135 PSIG)

Perforacion x carrera x cantidad

36 mm (1-7/16") x 30 mm (1-3/16") x 1

RPM del motor 6 000r/min
Tamafio del tanque 7,6 L(2gal)
Lubricacién Sin aceite

Tensién nominal

36 V-40V c.c. max.

Dimensiones (La x An x Al)

302 mm x 402 mm x 382 mm (11-7/8" x 15-3/4" x 15")

Peso neto

10,1-10,7 kg (22,3 - 23,6 Ibs)

Homologado por UL para Canada y los EE. UU.

Si

. Debido a nuestro continuo programa de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui incluidas

estan sujetas a cambio sin previo aviso.

. Las especificaciones y el cartucho de bateria pueden variar de pais a pais.

Cartucho de bateria y cargador aplicables

Cartucho de bateria

BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Bateria recomendada

Cargador

DC40RA/DC40RB / DC40RC

diendo de su area de residencia.

. Algunos de los cartuchos de bateria y cargadores enumerados arriba podrian no estar disponibles depen-

A ADVERTENCIA: Use unicamente los cartuchos de bateria y los cargadores de Makita indicados
arriba. El uso de cualquier otro cartucho de bateria y cargador podria ocasionar una lesién o un incendio.

A continuacién se muestran los simbolos que pue-
den ser utilizados para el equipo. Asegurese de que
entiende su significado antes de utilizar.

Lea el manual de instrucciones.

Ponga especial atencién y tenga cuidado.

volts o voltios

Vv
amperes
A
—_— corriente directa o continua
velocidad sin carga
No
.. /min revoluciones o alternaciones por minuto,
. frecuencia de rotacion
r/min
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INSTRUCCIONES
IMPORTANTES DE

SEGURIDAD

IMPORTANTE: Lea las Pautas de seguridad y
TODAS las instrucciones detenidamente antes de
funcionamiento.

www.makitatools.com

www.makita.ca

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.

/\ADVERTENCIA:

. EL FUNCIONAMIENTO O MANTENIMIENTO
INCORRECTO DE ESTE PRODUCTO PODRIA RESULTAR
EN LESIONES GRAVES Y DANOS A LA PROPIEDAD.

. ANTES DE UTILIZAR ESTE EQUIPO, LEAY
ENTIENDA TODAS LAS ADVERTENCIAS E
INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO.

ESPANOL




. Conserve este manual de instrucciones para
su referencia e instrucciones para otros.
Cuando preste el compresor y las herramien-
tas neumaticas, hagalo solo a personas que
hayan demostrado tener experiencia, y entré-
gueles también el manual de instrucciones.

. Los operadores principiantes o sin experiencia
deben estar capacitados en el funcionamiento.
Nunca permita que los nifios o personas no
familiarizadas con las instrucciones usen el
compresor y las herramientas neumaticas.

/\ADVERTENCIA:

Seguridad en el area de trabajo

. Mantenga su lugar de trabajo limpio y bien
iluminado. Las areas oscuras y desordenadas
son propensas a accidentes.

. No utilice el compresor en atmésferas explo-
sivas, tal como en la presencia de liquidos,
gases o polvo inflamables. El compresor crea
chispas que pueden prender fuego al polvo o
los humos.

. Mientras utiliza una herramienta neumatica,
mantenga alejados a transeuntes, nifios y
visitantes. Las distracciones le pueden hacer
perder el control. Proteja a otras personas en
el area de trabajo de escombros, como virutas
y chispas. Coloque barreras o escudos segun
sea necesario. Nunca se debe permitir que los
nifios entren en el area de trabajo.

. La temperatura ambiente adecuada es de + 5
°C a+ 30 °C (40 °F a 86 °F). (0 °C a + 40 °C (32
°F a 104 °F) al maximo)

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de operacion insegura
QUE PUEDE PASAR

El funcionamiento inseguro de su compresor de aire podria
provocarle lesiones graves a usted o a otras personas.

COMO EVITARLO

. Revise y entienda todas las instrucciones y adver-
tencias de este manual.

. Familiaricese con el funcionamiento y los contro-
les del compresor de aire.

. Mantenga el area de operacion completamente
despejada de personas, mascotas y obstaculos.

. Mantenga a los nifios alejados del compresor de
aire en todo momento.

. No opere el producto si estd cansado o bajo la influencia
de alcohol 0 medicamentos. Esté alerta en todo momento.
Las distracciones le pueden hacer perder el control.

. Nunca anule las caracteristicas de seguridad de
este producto.

. Tenga un extintor de incendios en el area de operacion.

. No opere la maquina con piezas faltantes, rotas o
no autorizadas.

. Antes de usar el compresor, reviselo siempre para
una operacion segura. Si hay una desalineacién o
atoramiento de las partes moviles, rotura de una
parte u otra falla funcional, revise el compresor
antes de usarlo. Muchos de los accidentes son
ocasionados por productos que no han recibido
un mantenimiento adecuado.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de explosiéon del tanque de aire

QUE PUEDE PASAR

Las siguientes condiciones pueden conducir a un

debilitamiento del tanque y RESULTAR EN UNA

EXPLOSION VIOLENTA DEL TANQUE QUE RESULTE

EN LESIONES GRAVES PARA USTED U OTROS:

. No drenar correctamente el agua condensada del
tanque, que cause oOxido y adelgazamiento de la
pared del tanque.

. Modificaciones o intentos de reparacion del tanque.

. Modificaciones no autorizadas al interruptor de
presion, valvula de seguridad o cualquier otro
componente que controle la presion del tanque.

COMO EVITARLO

. Drene el tanque de aire diariamente o después
de cada uso. Si el tanque de aire tiene una fuga,
reemplacelo inmediatamente con un tanque
nuevo, o reemplace todo el compresor.

. No taladre, suelde ni modifique de ningun otro
modo el tanque de aire, o este se debilitara. El
tanque podria romperse o explotar. Reemplacelo
con un tanque de aire nuevo.

. Siga las recomendaciones de los fabricantes
de equipos, y nunca exceda la clasificacion de
presion maxima permitida de los aditamentos.

No utilice nunca el compresor para inflar objetos
pequefos de baja presion como juguetes para
nifos, balones de futbol, balones de baloncesto,
etc.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de rotura de aditamentos y accesorios

NO AJUSTE EL REGULADOR QUE RESULTE EN
UNA PRESION DE SALIDA SUPERIOR A LA PRESION
MAXIMA MARCADA DEL ACCESORIO.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de rotura de aditamentos y accesorios

QUE PUEDE PASAR

. Exceder la presién nominal de las herramientas neu-
maticas, pistolas pulverizadoras, accesorios operados
por aire, llantas y otros productos inflables puede
hacer que estos exploten o se rompan, y podria resul-
tar en lesiones graves para usted y otras personas.

. Siga siempre todas las reglas de seguridad reco-
mendadas por el fabricante de su herramienta
neumatica, ademas de todas las reglas de segu-
ridad para el compresor de aire. Seguir esta regla
reducira el riesgo de lesiones personales graves.
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/\ADVERTENCIA:

Riesgo cuando se inflan neumaticos

QUE PUEDE PASAR
Inflar demasiado los neumaticos puede provocar lesio-
nes graves y dafos a la propiedad.

COMO EVITARLO

. Compruebe la presion de los neumaticos antes
de cada uso con un mandémetro. Mientras infla los
neumaticos, confirme la presion correcta de estos
con la informacion escrita en la pared lateral del
neumatico.

NOTA: Los equipos utilizados para inflar neumaticos
(como tanques de aire y compresores) pueden inflar
neumaticos pequefios o similares muy rapidamente.
Ajuste el suministro de aire para que sea igual o
menor que la clasificacién de presion de los neuma-
ticos. Para evitar el inflado excesivo, suministre aire
poco a poco y verifique con frecuencia la presion de
aire del neumatico con un manémetro.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de choque eléctrico

QUE PUEDE PASAR

Su compresor de aire funciona con electricidad. Como

cualquier otro dispositivo de alimentacién eléctrica, si

no se utiliza correctamente, podria provocar una des-
carga eléctrica.

COMO EVITARLO

. Cualquier cableado eléctrico o reparaciones que
se requieran para este producto deben ser reali-
zados por personal de servicio calificado o por un
electricista autorizado, de acuerdo con las leyes
eléctricas nacionales y locales.

. Nunca opere el compresor al aire libre cuando
llueve o en un ambiente humedo.

. Nunca opere el compresor con protectores o
cubiertas que estén dafiadas o sin ellas.

. Para reducir el riesgo de choque eléctrico, no lo
exponga a la lluvia. Almacénelo en interiores.

. No exponga el compresor a la lluvia ni a la hume-
dad. El agua que ingrese al compresor incremen-
tara el riesgo de descarga eléctrica.

. Evite el contacto del cuerpo con superficies
conectadas a tierra o puestas a tierra tales como
tubos, radiadores, cocinas y refrigeradores. Si
su cuerpo es puesto a tierra o conectado a tierra
existira un mayor riesgo de que sufra una des-
carga eléctrica.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de explosién o incendio

Y

[

QUE PUEDE PASAR

Cuando el compresor arranca o se detiene, es normal que

los contactos eléctricos dentro del motor y el interruptor de
presion echen chispas. Nunca opere el compresor en una
atmdsfera donde haya vapores inflamables. Si lo hace, puede
provocarle lesiones graves a usted o a otras personas.

COMO EVITARLO

. Siempre opere el compresor en un area bien ven-
tilada, libre de gasolina o vapores de solventes.

. No utilice liquido inflamable en un area confinada.
. Ventile siempre el area de pulverizacion.
. No fume durante la pulverizacién, ni pulverice

hacia un lugar donde se generen chispas o llamas.
. Mantenga los compresores lo mas alejados posi-
ble del area de pulverizacién, dejando una distan-
cia de al menos 6,1 m (20 ft) del area de pulveri-
zacion y de todos los materiales inflamables.

. Almacene los materiales inflamables en un lugar
seguro lejos del compresor.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo al respirar

QUE PUEDE PASAR

. El aire comprimido de su compresor no es seguro
para respirar.

La corriente de aire puede contener monoxido de
carbono u otros vapores, o particulas del tanque u
otros componentes.

. Los materiales pulverizados como pintura, solventes
de pintura, removedor de pintura, insecticidas, her-
bicidas, etc., contienen vapores y venenos nocivos.

. Respirar el vapor del compresor o de los materia-
les pulverizados puede provocar lesiones graves.

COMO EVITARLO

. Nunca inhale aire del compresor, ya sea directa-
mente o de un dispositivo de respiracion conec-
tado al compresor.

. Trabaje en un area equipada con buena ventila-
cién cruzada.

. Lea y siga las instrucciones de seguridad provis-
tas en la etiqueta o la hoja de datos de seguridad
del material que esta rociando.

Use un respirador aprobado disefiado para usarse
con su aplicacién especifica.

. No cargue el compresor mientras pinta.
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/\ADVERTENCIA:

Riesgo de ruido

. Use proteccion para los oidos para protegerlos
contra el ruido del escape y el ruido durante el
funcionamiento.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo por el aire comprimido
e

QUE PUEDE PASAR

La corriente de aire comprimido puede dafar los teji-

dos blandos y puede impulsar la suciedad, las virutas,

las particulas sueltas y los objetos pequefios a alta
velocidad, provocando dafios a la propiedad o lesiones
personales.

COMO EVITARLO

. Siempre use gafas de seguridad aprobados con
protectores laterales cuando use o mantenga el
compresor.

. Nunca apunte ninguna boquilla o pulverizador
hacia ninguna parte del cuerpo ni hacia otras
personas o animales.

. Siempre apague el compresor y purgue la presion
de la linea de aire antes de intentar el manteni-
miento, colocar herramientas o accesorios.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de partes en movimiento

a0 Vi

QUE PUEDE PASAR

El compresor cicla automaticamente cuando el inte-

rruptor de encendido / apagado automatico esta en la

posicion de encendido / automatico. Si intenta reparar

o realizar mantenimiento mientras el compresor esta

funcionando o enchufado, puede exponerse a las pie-

zas moviles.

Estas piezas moviles pueden provocar lesiones graves.

COMO EVITARLO

. Siempre apague el interruptor de encendido /
apagado automatico y retire el cartucho de bate-
ria. Después de eso, libere la presion de aire del
tanque y cualquier aditamento antes de intentar
cualquier mantenimiento o reparacion.

. Nunca opere el compresor con protectores o
cubiertas que estén dafiadas o sin ellas.

. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes aleja-
dos de las piezas moviles. Las prendas de vestir
holgadas, las alhajas y el cabello largo suelto
podrian engancharse en las piezas moviles.

. Las rejillas de ventilacion podrian cubrir las partes
moviles y también deben evitarse.

/\ADVERTENCIA:

Riesgo de quemaduras

. iNo opere el compresor portatil con las puer-
tas o gabinetes abiertos!

. iNo abra la llave antes de conectar la man-

guera de aire!

7606

QUE PUEDE PASAR

El contacto con piezas calientes como el cabezal del
compresor o los tubos de salida podria provocar que-
maduras graves en la piel.

COMO EVITARLO

. Nunca toque componentes calientes durante o
inmediatamente después del funcionamiento del
compresor. No extienda las manos alrededor de
las cubiertas protectoras ni intente realizar tareas
de mantenimiento hasta que se haya dejado
enfriar el compresor.

. Sostenga siempre la manija cuando mueva o
transporte el compresor.

. Durante el uso del compresor y dentro de una
hora después de su uso, no toque las partes
calientes como el cilindro,el cabezal del cilindro y
la manguera de escape. Estas piezas se calientan
y pueden ocasionar lesiones por quemaduras.

/\ADVERTENCIA:

Transporte
. Sujete siempre la manija cuando manipule,
levante, mueva o transporte el compresor. No
intente tirar o transportar el compresor de aire
por la manguera. Hacerlo podria danar el com-
presor o la manguera.
. Lleve el compresor de la forma correcta.
Transportar y levantar el compresor de forma
incorrecta podria dafarlo.
. El bisel maximo durante la traccién es de al
menos 30°.
. No aplique vehiculos para traccion.
. No coloque el compresor bajo entornos infla-
mables, explosivos o erosivos.
. Para evitar una puesta en marcha involuntaria;
— no transporte el compresor una gran
distancia;

— no transporte el compresor con el tanque
de aire lleno de aire comprimido, y;

— nolo lleve a situaciones potencialmente
peligrosas, como en un vehiculo o en una
escalera o andamio.
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Seguridad eléctrica y de la bateria

1.

10.

1.

12.

Evite los entornos peligrosos. No utilice la
herramienta en lugares humedos o mojados ni la
exponga a la lluvia. El agua que ingrese a la herra-
mienta incrementara el riesgo de descarga eléctrica.
Evite una puesta en marcha accidental.
Asegurese de que el interruptor esté en

la posicion apagada antes de conectar el
paquete de baterias, levantar la herramienta o
cargarla. Cargar la herramienta con su dedo en el
interruptor o pasar energia a la herramienta con el
interruptor encendido puede propiciar accidentes.
Desconecte el paquete de baterias de la herra-
mienta antes de hacer cualquier ajuste, cambiar
accesorios o almacenar la herramienta. Estas
medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo
de poner en marcha la herramienta accidentalmente.
Recargue soélo con el cargador especificado
por el fabricante. Un cargador que sea adecuado
para un tipo especifico de paquete de bateria
puede generar un riesgo de incendio al usarse
con un paquete de bateria distinto.

Use las herramientas inicamente con los paque-
tes de baterias designados especificamente para
ellas. El uso de otros paquetes de baterias puede
generar riesgo de lesiones e incendio.

Cuando no se esté usando el paquete de
bateria, manténgalo alejado de otros objetos
metalicos, como sujetapapeles (clips), mone-
das, llaves, clavos, tornillos u otros objetos
pequeios de metal que puedan crear una
conexion entre una terminal y otra. Causar un
cortocircuito en las terminales de la bateria puede
provocar quemaduras o incendio.

En condiciones de mal uso, podria escapar
liquido de la bateria; evite el contacto. Si toca
el liquido accidentalmente, enjuague con agua.
Si hay contacto del liquido con los ojos, soli-
cite atencion médica. El liquido expulsado de la
bateria puede causar irritacion o quemaduras.

No utilice un paquete de baterias o una herramienta
que esté daifado/danada o haya sido modificado/
modificada. Las baterias dafiadas o modificadas
podrian comportarse de manera impredecible cau-
sando un incendio, explosion o riesgo de lesion.
No exponga un paquete de baterias o una herra-
mienta al fuego o a una temperatura excesiva. La
exposicion al fuego a una temperatura superior a
130 °C (265 °F) podria causar una explosion.
Siga todas las instrucciones relativas a la
carga y no cargue el paquete de baterias o la
herramienta fuera del rango de temperatura
especificado en las instrucciones. Cargar de
manera inapropiada o a temperaturas fuera del
rango especificado podria dafar la bateria e incre-
mentar el riesgo de incendio.

Pida que el servicio lo realice un técnico en
reparaciones calificado y que utilice unica-
mente piezas de repuesto idénticas a las
originales. Esto garantizara que se mantenga la
seguridad del producto.

No modifique ni intente reparar la herramienta
ni el paquete de baterias salvo como se indi-
que en las instrucciones para el uso y cuidado.

Instrucciones importantes de

seguridad para el cartucho de bateria

1.
12.

Antes de utilizar el cartucho de bateria, lea
todas las instrucciones e indicaciones de
precaucion en el (1) el cargador de bateria, (2)
la bateria, y (3) el producto con el que se utiliza
la bateria.

No desarme ni modifique el cartucho de bate-

ria. Podria ocurrir un incendio, calor excesivo o

una explosion.

Si el tiempo de operacion se ha acortado en

exceso, deje de operar de inmediato. Podria

correrse el riesgo de sobrecalentamiento,
posibles quemaduras e incluso explosion.

En caso de que ingresen electrolitos en sus

ojos, enjuaguelos bien con agua limpia y con-

sulte de inmediato a un médico. Esto podria
ocasionar pérdida de vision.

Evite cortocircuitar el cartucho de bateria:

(1) No toque las terminales con ningtin mate-
rial conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de bateria en un
cajon junto con otros objetos metalicos,
tales como clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de bateria al
agua o la lluvia.

Un cortocircuito en la bateria puede causar

un flujo grande de corriente, sobrecalenta-

miento, posibles quemaduras e incluso una

descompostura.

La temperatura de funcionamiento de este cartucho

de bateria esta entre 0 °C y 40 °C (32 °F y 104 °F).

No guarde el cartucho de bateria en lugares

donde la temperatura pueda alcanzar -20 °C (-4

°F) o menos, 0 40 °C (104 °F) o mas.

No guarde ni utilice la herramienta y el cartucho

de bateria en lugares donde la temperatura

pueda alcanzar o exceder los 50 °C (122 °F).

Nunca incinere el cartucho de bateria incluso

en el caso de que esté dafiado seriamente o

ya no sirva en absoluto. El cartucho de bateria

puede explotar si se tira al fuego.

No clave, corte, aplaste, lance o deje caer el

cartucho de bateria, ni golpee un objeto sélido

contra el cartucho de bateria. Dicha accién
podria resultar en un incendio, calor excesivo o en
una explosion.

No use una bateria dafnada.

Las baterias de ion de litio estan sujetas a los

requisitos reglamentarios en materia de bie-

nes peligrosos.

Para el trasporte comercial, por ej., mediante

terceros o agentes de transporte, se deben tomar

en cuenta los requisitos especiales relativos al
empaque y el etiquetado.

Para efectuar los preparativos del articulo que se

va a enviar, se requiere consultar a un experto

en materiales peligrosos. Si es posible, consulte

ademas otras regulaciones nacionales mas deta-

lladas.

Pegue o cubra con cinta adhesiva los contactos

abiertos y empaque la bateria de manera que ésta

no pueda moverse dentro del paquete.
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13. Para deshacerse del cartucho de bateria,
saquelo de la herramienta y deséchelo en un
lugar seguro. Siga las regulaciones locales
relacionadas al desecho de las baterias.

14. Utilice las baterias inicamente con los produc-
tos especificados por Makita. Instalar las baterias
en productos que no cumplan con los requisitos
podria ocasionar un incendio, un calentamiento
excesivo, una explosién o una fuga de electrolito.

15.  Sino se utiliza la herramienta por un periodo
largo, debe extraerse la bateria de la herramienta.

16. El cartucho de bateria podria absorber calor
durante y después de su uso, lo que ocasiona-
ria quemaduras o quemaduras a baja tempe-
ratura. Tenga cuidado con la manipulacién de
los cartuchos de bateria que estén calientes.

17. No toque el terminal de la herramienta inme-
diatamente después de su uso, ya que el
mismo podria estar lo suficientemente caliente
como para provocarle quemaduras.

18. No permita que las rebabas, el polvo o la tierra
queden atrapados en los terminales, orificios
y ranuras del cartucho de bateria. Podria pro-
vocar calentamiento, incendio, explosion y mal
funcionamiento de la herramienta o del cartucho
de bateria, lo que resultaria en quemaduras o
lesiones personales.

19. No utilice el cartucho de bateria cerca de
cables eléctricos de alto voltaje, a menos que
la herramienta sea compatible con el uso cer-
cano a estos cables eléctricos de alto voltaje.
Esto podria ocasionar una averia o descompos-
tura de la herramienta o del cartucho de bateria.

20. Mantenga la bateria alejada de los nifos.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.

A PRECAUCION: Utilice tinicamente baterias
originales de Makita. El uso de baterias no origina-
les de Makita, o de baterias alteradas, puede ocasio-
nar que las baterias exploten causando un incendio,
lesiones personales y dafios. Asimismo, esto inva-
lidara la garantia de Makita para la herramienta y el
cargador Makita.

Consejos para alargar al maximo
la vida util de la bateria

1. Cargue el cartucho de bateria antes de que se
descargue completamente. Pare siempre la ope-
racioén y cargue el cartucho de bateria cuando
note menos potencia en la herramienta.

2. No cargue nunca un cartucho de bateria que
esté completamente cargado. La sobrecarga
acortara la vida de servicio de la bateria.

3. Cargue el cartucho de bateria a una tempera-
tura ambiente de 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Si un cartucho de bateria esta caliente, déjelo
enfriar antes de cargarlo.

4.  Cuando no utilice el cartucho de bateria,
saquelo de la herramienta o del cargador.

5. Cargue el cartucho de bateria si no va a utili-
zarlo durante un periodo prolongado (mas de
seis meses).
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INTRODUCCION
Informaciongeneral |

Informacién general

Este compresor de aire esta equipado con una bomba
sin aceite disefiada para brindar durabilidad y sin
mantenimiento.

El compresor se puede utilizar para clavadoras y engra-
padoras neumaticas con la clasificacion adecuada. Se
suministra un regulador de presion de aire para estas
aplicaciones.

Uso pretendido

Este compresor de aire esta disefiado para aplicacio-
nes de clavado y engrapado de acabado profesional.

A ADVERTENCIA: Nunca use el compresor
para aplicaciones que no sean para operar una
clavadora o engrapadora con la clasificacion ade-
cuada. El uso del compresor para otras aplicaciones
podria resultar en dafios a la propiedad y lesiones
personales.

Cuando corresponda, deben utilizarse transforma-
dores de aire separados que combinen las funciones
de regulacion del aire o eliminacion de humedad y
suciedad.

A ADVERTENCIA: Utilice el manémetro solo
como referencia. Compruebe la presion de aire
mediante un aparato de medida calibrado durante

y después de inflar objetos.

ESPANOL



Descripcion de las piezas

TN

1 Filtro de aire (toma de 2 | Cartucho de bateria 3 | Mango portador 4 | Interruptor de encendido
aire) / apagado automatico
5 | Regulador 6 | Mandmetro de salida 7 | Salida de aire (NPT 1/4) 8 | Acoplador rapido (espe-
cifico para el pais)
9 | Mandmetro de tanque 10 | Valvula de seguridad 11 | Valvula de drenado 12 | Tanque de aire

A PRECAUCION: utilice siempre los accesorios y aditamentos recomendados para uso con los pro-
ductos Makita. El no hacerlo podria ocasionar lesiones personales. Los accesorios y aditamentos deben
usarse para su proposito original. Si necesita ayuda, pregunte a su centro de servicio local Makita.

Glosario

SCFM: Pies cubicos estandar por minuto; una unidad
de medida de suministro de aire.

PSIG: Libras por pulgada cuadrada de calibre; una
unidad de medida de presion.

MPa (megapascal): Medicion métrica de la presion. 1
megapascal equivale a 10 bar.

Presion de conexion: Mientras el motor esta apagado, la
presion del tanque de aire cae a medida que contintia usando
su accesorio o herramienta neumatica. Cuando la presion del
tanque cae a un cierto nivel, el motor se reiniciara automatica-
mente; este reinicio se denomina "presion de conexion".
Presion de desconexion: Cuando enciende el compresor de aire,
comienza a funcionar, y la presién de aire en el tanque de aire
comienza a acumularse. Se acumula a cierta presion antes de que
el motor se apague automaticamente, lo que protege su tanque de
aire de una presion superior a la nominal de disefio. La presién a la
que se apaga el motor se denomina "presion de desconexion".

Inspeccién a la recepcion

DANO: Cada equipo de compresor de aire se prueba y
verifica cuidadosamente antes del envio. Con un manejo
inadecuado, podrian resultar dafios durante el transito y
causar problemas con el funcionamiento del compresor.
Inmediatamente después de su llegada, verifique el equipo
para buscar dafios visibles y ocultos y evitar gastos para
corregir dichos problemas. Esto debe hacerse indepen-
dientemente de cualquier signo visible de dafio en el conte-
nedor de envio. Si este producto se le envié directamente a
usted, reporte cualquier dafio al transportista y haga arre-
glos para que inspeccionen la mercancia de inmediato.
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Procedimientos de instalacion y de

adaptacion

Ubicacién del compresor de aire

Coloque el compresor de aire en un area limpia, seca y bien ven-
tilada. Elfiltro de aire debe mantenerse libre de obstrucciones
que podrian reducir el suministro de aire del compresor de aire.
El compresor de aire debe ubicarse al menos a 305 mm (12") de
distancia de la pared o de otras obstrucciones que interferiran
con el flujo de aire. El cabezal y la cubierta del compresor de aire
estan disefiados para permitir un enfriamiento adecuado.

Si la humedad es alta, se puede instalar un filtro de aire
en el adaptador de salida de aire para eliminar la hume-
dad excesiva. Siga las instrucciones que vienen con el
filtro de aire para una instalacion adecuada.

Coloque el compresor de aire sobre una superficie plana, de
modo que descanse de forma segura sobre las patas de goma.

A ADVERTENCIA: Riesgo de caida
QUE PUEDE PASAR

El compresor de aire puede caerse de una mesa, banco
de trabajo o techo, causando dafios al compresor y podria
resultar en lesiones graves o la muerte del operador.

COMO EVITARLO

Siempre opere el compresor en una posicién estable
y segura para evitar movimientos accidentales del
compresor. Nunca opere el compresor en un techo

u otra posicién elevada. Use una manguera de aire
adicional para alcanzar ubicaciones elevadas.
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Temperatura de operacion

La temperatura de funcionamiento de este compresor
estd entre 0 °C y 40 °C (32 °F y 104 °F).

A PRECAUCION: Nunca opere el compresor a
temperaturas inferiores a 0 °C (32 °F) y superiores
a 40 °C (104 °F).

Ciclo de funcionamiento

Se recomienda que todos los compresores de aire
fabricados por Makita funcionen en un ciclo de trabajo
de no mas del 50%. Esto significa que un compresor
de aire que bombea aire mas del 50% en una hora se
considera con un mal uso, porque el compresor de aire
no tiene el tamafio suficiente para la demanda de aire
requerida.

Tuberias

Los tubos de plastico o PVC no estan disefiados para
usarse con aire comprimido. Independientemente de su
clasificacion de presién indicada, los tubos de plastico
pueden explotar debido a la presién del aire. Utilice uni-
camente tubos de metal para las lineas de distribucion
de aire. Si es necesaria una tuberia, utilice tubos del
mismo tamafio o mas grandes que la salida del tanque
de aire. La tuberia que sea demasiado pequefa restrin-
giréa el flujo de aire. Sila tuberia es de mas de 30,5 m
(100 ft) de largo, use el siguiente tamafio mas grande.
Entierre las lineas subterraneas debajo de la linea de
congelacion, y evite los espacios donde la condensa-
cién puede acumularse y congelarse. Aplique presion
antes de cubrir las lineas subterraneas para asegurarse
de que todas las juntas de los tubos no tengan fugas.

Sistema de proteccion de bateria

El compresor esta equipado con un sistema de protec-

cién de la bateria. Este sistema corta automaticamente
la alimentacion al motor para prolongar la vida del com-
presor y la bateria. El compresor se detendra automati-
camente durante la operacion si el compresor / bateria

se someten a una de las siguientes condiciones:

Sobrecarga

El compresor / bateria se utilizan de una manera que
causa que se consuma una cantidad de corriente
inusualmente alta. En este caso, apague el compresor
y detenga la aplicacion que causo que el compresor
se sobrecargara. Luego, encienda el compresor para
rearrancar.

Si el compresor no arranca, significa que la bateria se
sobrecalento. En este caso, espere a que la bateria se
enfrie antes de volver a encender el compresor.

Bajo voltaje de la bateria

La capacidad restante de la bateria es demasiado baja
y el compresor no funcionara. Si enciende la herra-
mienta, el motor volvera a funcionar pero se detendra al
poco tiempo. En este caso, retire el cartucho de bateria
y vuelva a cargarlo.

Proteccion contra otras causas

El sistema de proteccion también esta disefiado para otras causas

que podrian dafar el compresor, y permite que la herramienta se

detenga automaticamente. Siga todos los pasos a continuacion

para eliminar las causas cuando el compresor se haya detenido

temporalmente o se haya detenido durante el funcionamiento.

1. Apague el compresor, y luego enciéndala nueva-
mente para reiniciarla.

2. Cargue la bateria o reemplécela con una bateria recargada.

3.  Deje enfriar el compresor y la bateria.

Si no hay ninguna mejora al restaurar el sistema de protec-

cién, comuniquese con su centro local de servicio Makita.

OPERACION

Instalacion o extraccion del

cartucho de bateria

APRECAUCION: Apague siempre la herramienta
antes de colocar o quitar el cartucho de bateria.

APRECAUCION: Sujete la herramienta y el car-
tucho de la bateria con firmeza al colocar o quitar el
cartucho de bateria. Si no se sujeta con firmeza la herra-
mienta y el cartucho de bateria, puede ocasionar que se
resbalen de sus manos causando dafios a la herramienta y
al cartucho de bateria, asi como lesiones a la persona.

» 1. Indicador rojo 2. Botén 3. Cartucho de bateria

Para quitar el cartucho de bateria, deslicelo de la herra-
mienta mientras desliza el botén sobre la parte delan-
tera del cartucho.

Para instalar el cartucho de bateria, alinee la lengleta
sobre el cartucho de bateria con la ranura en la carcasa
y deslicela hasta su lugar. Insértelo por completo hasta
que se fije en su lugar con un pequefio clic. Si puede
ver el indicador rojo como se muestra en la ilustracion,
este no ha quedado asegurado por completo.
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A\ PRECAUCION: Introduzca siempre com-
pletamente el cartucho de bateria hasta que

el indicador rojo no pueda verse. Si no, podria
accidentalmente salirse de la herramienta y caer al
suelo causando una lesién a usted o alguien a su
alrededor.

A PRECAUCION: No instale el cartucho de
bateria a la fuerza. Si el cartucho no se desliza al
interior facilmente, se debe a que no estéa siendo
insertado correctamente.

Indicacion de la capacidad restante

de la bateria

Oprima el botén de verificacion en el cartucho de la
bateria para que indique la capacidad restante de la
bateria. Las luces indicadoras se iluminaran por algu-
nos segundos.

» 1. Luces indicadoras 2. Boton de verificacion

Luces indicadoras Capacidad
I |:| n restante
lluminadas Apagadas Parpadeando

75% a 100%

50% a 75%

11l

25% a 50%

L} i

0% a 25%

000

ﬂ I:I I:I |:| Cargar la
bateria.

I I |:| D La bateria
pudo haber

1 funcionado

JOmn -

NOTA: Dependiendo de las condiciones de uso y
la temperatura ambiente, la indicacion podra diferir
ligeramente de la capacidad real.

NOTA: La primera luz indicadora (extrema izquierda)
parpadeara cuando el sistema de proteccion de
bateria esté en funcionamiento.

Descripcion del funcionamiento

MAADVERTENCIA: Riesgo de ruido

. Use proteccion para los oidos para prote-
gerlos contra el ruido del escape y el ruido
durante el funcionamiento.

Valvula de drenado:

La valvula de drenado esta ubicada en la parte inferior
del tanque de aire, y se usa para drenar la condensa-
cion al final de cada uso.

Sistema de apagado automatico:

Si el compresor se apaga automaticamente antes de

alcanzar su presién de corte normal:

1.  Gire el interruptor de encendido / apagado auto-
matico a la posicion de «Apagado».

2. Retire el cartucho de bateria.

3.  Espere hasta que el compresor se .enfrie (unos
10 min).

4. Instale el cartucho de bateria.

5.  Gire el interruptor de encendido / apagado auto-
matico a la posicion de "Encendido / automatico".

Interruptor de encendido / apagado automatico:
Gire este interruptor a la posicién de encendido (I) para
proporcionar alimentacion automatica al interruptor de
presién y a la posicion de apagado (0) para cortar la
alimentacion cuando termine de usar el compresor, o
cuando el compresor quede desatendido.

AADVERTENCIA: Apague siempre (0) el
interruptor de encendido / apagado automatico
cuando no lo vaya a utilizar.

A\PRECAUCION: Para trasladar la herramienta,
apague (0) el interruptor de encendido / apagado
automatico.

Filtro de aire (toma de aire):

Mantenga el filtro de aire limpio en todo momento. No
opere el compresor sin el filtro de aire. El compresor no
funciona a plena capacidad si el filtro de aire esta sucio.
Antes de utilizar el compresor, compruebe siempre que
el filtro de aire esté limpio. Si no lo esta, limpie el filtro
de aire, o reemplace el elemento del filtro.

Bomba del compresor de aire:

Para comprimir el aire, el piston se mueve hacia arriba
y hacia abajo en el cilindro. En la carrera descendente,
se aspira aire a través de la valvula de admision de
aire. La valvula de escape permanece cerrada.

En la carrera ascendente del pistdn, se comprime aire.
La valvula de admision se cierra y el aire comprimido
sale a través de la valvula de escape, a través del tubo
de salida, a través de la valvula de retencion y al tanque
de aire. El aire utilizable no esta disponible hasta que el
compresor haya elevado la presién del tanque de aire
por encima de la requerida en la salida de aire.

Valvula de retencion:

Cuando el compresor de aire esta funcionando, la
valvula de retencion esta “abierta”, lo que permite que
el aire comprimido entre al tanque de aire.

Cuando el compresor de aire alcanza la presién de
"desconexion”, la valvula de retencion "se cierra”, lo
que permite que la presion de aire permanezca dentro
del tanque de aire.
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Interruptor de presién:

El interruptor de presién enciende automaticamente

el motor cuando la presién del tanque de aire cae a la
presion de “conexion” configurada en fabrica. Detiene
el motor cuando la presién del tanque de aire alcanza la
presion de "desconexion" configurada en fabrica.

Valvula de seguridad:

Si el interruptor de presion no apaga el compresor

de aire en su ajuste de presion de "desconexion”, la
valvula de seguridad lo protegera contra la alta presion
"saltando" a su presion establecida de fabrica, que es
ligeramente superior a la del ajuste del interruptor de
presion de "desconexion".

Manémetro de salida:
El mandmetro de salida indica la presién de aire dispo-
nible en el lado de salida del regulador. Esta presion es
controlada por el regulador, y siempre es menor o igual
ala presién del tanque.

Manoémetro de tanque:
El manédmetro de tanque indica la presion de aire en el
tanque.

Regulador:

La presion de aire proveniente del tanque de aire se
controla mediante la perilla del regulador. Gire la perilla
en el sentido de las manecillas del reloj para aumentar
la presién y en el sentido contrario de las manecillas del
reloj para disminuirla. Para evitar reajustes menores
después de realizar un cambio en el ajuste de presion,
siempre acérquese a la presion deseada desde una
presion mas baja. Al reducir de un ajuste mas alto a
uno mas bajo, primero reduzca a un poco la presion
por debajo de la presién deseada. Dependiendo de los
requisitos de aire de cada accesorio en particular, es
posible que la presién de aire regulada de salida deba
ajustarse mientras esta operando el accesorio.

Salida de aire:

Para una herramienta neumatica con presiéon normal,
utilice la presién maxima de salida; 0,93 MPa (135
PSIG).

Cuando utilice un acoplador rapido en el mercado, ins-
talelo en la salida de aire usando las dos llaves como
se muestra en la figura.

STE

N
%
-

{w

» 1. Salida de aire 2. Acoplador rapido 3. Llave

NOTA: Si el acoplador rapido no tiene ningin método
de sellado de aire, recomendamos aplicar una

medida adecuada como una cinta de sellado.

Lista de verificaciéon de arranque

diario

A ADVERTENCIA: No utilice la herramienta
eléctrica si el interruptor no la enciende ni apaga.
Cualquier herramienta eléctrica que no pueda ser
controlada con el interruptor es peligrosa y debera
ser reparada.

Verificacion de la valvula de
seguridad

Tire del anillo de la valvula de seguridad para asegu-
rarse de que la valvula de seguridad opere libremente.
Si la valvula esta atascada o no funciona con suavidad,
debera reemplazarse.

A ADVERTENCIA: Cuando el tanque esté bajo
presion, nunca tire del anillo de la valvula de
seguridad.

Conexion de mangueras

AADVERTENCIA: Riesgo de operacion inse-
gura

. Agarre firmemente la manguera con la mano
cuando la instale, para evitar que se mueva.
La pérdida del control de la manguera podria
resultar en lesiones personales y daios a la
propiedad.

. Siga siempre todas las reglas de seguridad
recomendadas por el fabricante de mangue-
ras, conectores, herramientas neumaticas y
accesorios, ademas de todas las reglas de
seguridad para el compresor de aire. Seguir
esta regla reducira el riesgo de lesiones
personales graves.

1. Antes de conectar la manguera de aire o los acce-
sorios, asegurese de que la palanca del interruptor de
encendido / apagado automatico esté en la posicién
"Apagado", que se haya extraido la bateria y que el
regulador de aire o la valvula de cierre estén cerrados.

2. Conecte la manguera y los accesorios.
Demasiada presion de aire ocasiona un riesgo peli-
groso de explosion. Verifique la clasificacion nominal de
presiéon maxima del fabricante para herramientas neu-
maticas y accesorios. La presion de salida del regula-
dor nunca debe exceder la presion nominal maxima.

AVISO: Se recomiendan presiones de aire por
encima de 0,7 MPa (100 PSIG). Las mangueras de
suministro deben estar provistas de un cordén de
seguridad, como un cable metalico.

3. Instale el cartucho de bateria y coloque el
interruptor de encendido / apagado automatico en
“Encendido / automatico”, y deje que se acumule la pre-
sion del tanque. El motor se detendra cuando la presion
del tanque alcance la presion de "desconexién”.

4. Abra el regulador al girarlo en el sentido de las
manecillas del reloj. Ajuste el regulador a la configura-
cién de presion correcta. Su compresor esta listo para
usarse.
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5.  Siempre opere el compresor de aire en areas bien

ventiladas, libres de gasolina u otros vapores de solventes.

No opere el compresor cerca del area de pulverizacion.
Cuando termine:

Desconexion de mangueras

AADVERTENCIA: Drene el tanque de aire
adecuadamente. El drenado inadecuado del tan-
que de aire puede resultar en corrosion y posible
explosion del tanque. La explosion del tanque
podria provocar lesiones personales y dafos a la
propiedad.

A\ ADVERTENCIA: Riesgo de operacion

insegura

. Agarre firmemente la manguera con la mano
cuando la desconecte, para evitar que se
mueva. La pérdida del control de la man-
guera podria resultar en lesiones personales
y dafios a la propiedad.

. Los tanques de aire contienen aire a alta
presion. Mantenga la cara y otras partes del
cuerpo alejadas de la salida del drenado.
Siempre use gafas de seguridad aprobadas
con protectores laterales al drenar, ya que
los escombros pueden salir arrojados hacia
la cara.

1. Ponga el interruptor de encendido / apagado auto-

matico en «Apagadoy, y retire el cartucho de bateria.
2.  Gire el regulador en sentido inverso al de las mane-
cillas del reloj para ajustar la presion de salida a cero.

3.  Retire la herramienta neumatica o el accesorio.
4. Abrala valvula de drenado ubicada en la parte
inferior del tanque de aire. La presion del tanque debe-

ria esta por debajo de 0,14 MPa (20 PSIG) cuando se
drena el tanque de aire.

5. Incline el tanque para que la valvula de drenado
quede directamente debajo y drene.

A ADVERTENCIA: Riesgo de explosion
Incline el tanque para drenarlo.

MAADVERTENCIA: Para drenar el tanque,

abra la valvula de drenado lentamente, e incline
el compresor para vaciar el agua acumulada.
Mantenga la cara y los ojos alejados de la valvula
de drenado.

A ADVERTENCIA: SE CONDENSARA AGUA
EN EL TANQUE DE AIRE. SI NO SE DRENA, EL
AGUA CORROERA Y DEBILITARA EL TANQUE DE
AIRE, CAUSANDO UN RIESGO DE ROTURA DEL
TANQUE DE AIRE.

AVISO: Riesgo de dafio a la propiedad

Drene siempre el agua del tanque de aire. El agua
podria contener aceite y 6xido que pueden provo-
car manchas.

NOTA: Si la valvula de drenado esta enchufada,
libere toda la presién de aire. La valvula puede enton-
ces ser retirada, limpiada y ser reinstalada.

NOTA: El aire comprimido genera condensado que
se acumula en el tanque, filtro u otras partes. El
condensado contiene aceite lubricante o sustancias
que pueden estar reguladas. Siga las normativas de
su region al desechar el condensado.

6. Unavez que se haya drenado el agua, cierre
la valvula de drenado. Ahora se puede almacenar el
compresor de aire.

MANTENIMIENTO

A ADVERTENCIA: Nunca use el compresor de
aire que esté funcionando anormalmente.

Si el compresor de aire parece estar funcionando
de manera inusual, haciendo ruidos o vibraciones
extrafnos, deje de usarlo inmediatamente y haga
arreglos para que lo reparen un centro de servicio
autorizado de Makita.

AADVERTENCIA: Use piezas de repuesto
genuinas de Makita solamente.

Las piezas de repuesto no fabricadas por Makita
pueden anular su garantia, y pueden provocar

un mal funcionamiento y provocar lesiones. Las
piezas originales de Makita estan disponibles con
un distribuidor autorizado.

A ADVERTENCIA: LA UNIDAD CICLA
AUTOMATICAMENTE CUANDO ESTA ENCENDIDA.

AL REALIZAR EL MANTENIMIENTO, PUEDE ESTAR
EXPUESTO A FUENTES DE TENSION, AIRE COMPRIMIDO
0 PIEZAS EN MOVIMIENTO. PUEDEN OCURRIR
LESIONES PERSONALES. ANTES DE REALIZAR
CUALQUIER MANTENIMIENTO O REPARACION, SE
APAGA LA HERRAMIENTA Y SE QUITA EL CARTUCHO
DE BATERIA Y SE PURGA TODA LA PRESION DE AIRE.

APRECAUCION: Asegurese siempre de que la
herramienta esté apagada y el cartucho de bateria
extraido antes de intentar realizar una inspeccion
o mantenimiento.

AVISO: Nunca use gasolina, bencina, diluyente
(tiner), alcohol o sustancias similares. Puede que
esto ocasione descoloramiento, deformacion o
grietas.

Para mantener la SEGURIDAD y FIABILIDAD del pro-
ducto, las reparaciones, y cualquier otra tarea de man-
tenimiento o ajuste deberan ser realizadas en centros
de servicio autorizados o de fabrica Makita, empleando
siempre repuestos Makita.

Para asegurar un funcionamiento eficiente y una vida
util mas prolongada de la unidad del compresor de aire,
se debe preparar y seguir un programa de manteni-
miento de rutina. El siguiente procedimiento esta dise-
fiado para una unidad en un entorno de trabajo normal
que funciona a diario. Si es necesario, el programa
debe modificarse para adaptarse a las condiciones en
las que se utiliza su compresor. Las modificaciones
dependeran de las horas de funcionamiento y del
entorno de trabajo. Las unidades de compresor en

un ambiente extremadamente sucio u hostil requeri-
rén una mayor frecuencia de todas las revisiones de
mantenimiento.
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Rutina de mantenimiento 4. Inspeccione el filtro de aire, reemplacelo si es
necesario.

1. Drene el agua del tanque de aire, los separadores 5.  Inspeccione las lineas de aire y los accesorios
de humedad o los reguladores del filtro de aire. en busca de fugas, y corrija segin sea necesario.
Cada afio de funcionamiento o si se sospecha un pro-
blema, verifique el estado de la valvula de retencion.
3.  Tire del anillo de la valvula de seguridad para Reemplacela si esta dafiada o desgastada.
asegurarse de que la valvula de seguridad opere 6
libremente. :

2. Compruebe si hay ruidos o vibraciones inusuales.

Asegurese de que todos los tornillos, pernos y
cubiertas estén montados firmemente. Verifique las

Si la valvula esta atascada o no funciona con suavidad, condiciones de los mismos periodicamente.

debera reemplazarse.

A ADVERTENCIA: Asegurese de que todos

AA.D'VERTEN.CIA: Cuando el tanque esté bajo los tornillos, pernos y cubiertas estén apretados
presion, nunca tire del anillo de la valvula de apropiadamente. Si los tornillos, las placas o las
seguridad. cubiertas se aflojan, pueden producirse dafios

personales o materiales.

A ADVERTENCIA: Riesgo de explosion

Verifique la valvula de seguridad. Si la valvula de
seguridad no funciona correctamente, la sobre-
presurizacion del tanque de aire podria resultar
en una ruptura o explosion, causando lesiones
personales y dafnos a la propiedad.

Intervalo recomendado de inspecciéon y mantenimiento

Inspeccione y mantenga el compresor dentro del periodo que se describe en la siguiente tabla.

Pieza Accion Diario Semanal Mensual Trimestral
(antes y después
del uso)
General Inspeccione en \/ - - -

busqueda de ruido y
vibracién inusuales

Sacuda la suciedad - \/ - -
y polvo con aire
seco.

Lineas de aire y Inspeccione en bus- \/ - - -
acoplamientos queda de fugas
Tanque de aire Extraiga todo el \/ - - -

aire y drene la
condensacion en
el tanque de aire
(abra la valvula de
drenado).

Inspeccione en \/ - - -
busqueda de ara-
fazos, abolladuras
o fugas.

Inspeccione en - - - \/
busqueda de 6xido,
perforaciones u
otras imperfeccio-
nes que podrian
hacer que se vuelva

inseguro.
Pernos y tuercas Inspeccione en - \/ - -
busqueda de
hermeticidad.
Mango Limpie el aceite y la - \/ - -
grasa.
Valvula de Verifique - \/ - -
seguridad funcionamiento
Presion de Verifique y ajuste. - \/ - -
desconexion
Filtro de aire Limpie o reemplace - - \/ -

si es necesario.

39 ESPANOL



ubricacion Almacenamiento

Este compresor de aire esta equipado con una bomba
sin aceite disefiada para brindar durabilidad y sin

mantenimiento.

Antes de almacenar el compresor de aire, asegurese
de hacer lo siguiente:

. Revise las secciones de “MANTENIMIENTO” y
“OPERACION”, y realice el mantenimiento seguin
sea necesario. Asegurese de drenar el agua del
tanque de aire.

. Proteja la manguera de aire de dafios (como
pisadas o que sea atropellada).

Guarde el compresor de aire en un lugar limpio y seco.

RESOLUCION DE PROBLEMA

Antes de solicitar alguna reparacioén, primero realice una inspeccién por su cuenta. Si detecta algun problema que
no esté explicado en el manual, no intente desensamblar la herramienta.

Estado de la anomalia

Causa probable (averia)

Remedio

El compresor no funciona.

La capacidad restante de la bateria es
demasiado baja.

Recargue el cartucho de bateria.

Interruptor de presion defectuoso.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

La presion del tanque excede la presion
de conexion del interruptor de presion.

El compresor se encendera cuando la presién del
tanque descienda a la presion de conexion.

El sistema de apagado automatico ha
funcionado.

Apague el compresor, retire el cartucho de bateria.
Instale el cartucho de bateria después de enfriar el
compresor.

Motor defectuoso.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

Liberacién de la valvula de seguridad

Presién de desconexion del interruptor
de presion demasiado alta.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

Valvula de seguridad defectuosa.

Compruebe manualmente la valvula de seguridad:
tire hacia arriba y suelte el anillo. Si persiste la con-
dicién, solicite la reparacién en el centro de servicio
autorizado de su localidad.

El sistema de apagado automatico
funciona repetidamente.

Ventilacion deficiente.
La temperatura ambiente es demasiado
alta.

Mueva el compresor a un area bien ventilada.

Sobrecarga eléctrica.

Apague el compresor y deje que se enfrie; retire y
vuelva a instalar el cartucho de bateria.

Motor defectuoso.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

Hay una fuga de aire continua
después de que el compresor se ha
detenido.

Lineas de aire y acoplamientos sueltos.

Revise todas las conexiones con una solucién de
aguay jabén, y apriete.

Valvula de drenado floja o abierta.

Apriete / cierre la valvula de drenado.

Fuga de aire de la valvula de retencion.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

El compresor funciona
continuamente

Elfiltro de aire esta sucio.

Limpie el filtro de aire, o reemplace el elemento
del filtro.

Lineas de aire y acoplamientos
defectuosos

Verifique todas las conexiones, y apriételas o
reemplacelas.

Valvula de drenado floja o abierta.

Apriete / cierre la valvula de drenado.

Interruptor de presién defectuoso.

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.

Uso de aire excesivo.

Disminuya el uso de aire. Es posible que el compresor
no sea lo suficientemente grande para el requisito de la
herramienta. Se recomienda que los compresores de aire
funcionen con un ciclo de trabajo del 50% o menos.

Bomba del compresor de aire defec-
tuosa (los anillos del pistén estan
desgastados o las valvulas de entrada /
salida estan rotas)

Solicite la reparacion en el centro de servicio autori-
zado de su localidad.
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ACCESORIOS

OPCIONALES

A ADVERTENCIA: Estos accesorios o adi-
tamentos Makita estan recomendados para
utilizarse con su herramienta Makita que se
especifica en este manual. El uso de cualquier otro
accesorio o aditamento puede ocasionar lesiones
personales graves.

A ADVERTENCIA: Use los accesorios o adi-
tamentos Makita solamente para su propésito
designado. El uso inapropiado de un accesorio

o aditamento puede causar lesiones personales
graves.

Si necesita cualquier ayuda para mas detalles en
relaciéon con estos accesorios, pregunte a su centro de
servicio local Makita.

. Manguera de aire
. Bateria y cargador originales de Makita

NOTA: Algunos de los articulos en la lista pueden
incluirse en el paquete de la herramienta como acce-
sorios estandar. Estos pueden variar de pais a pais.

GARANTIA LIMITADA DE MAKITA

Esta Garantia no aplica para México
Consulte la hoja de la garantia anexa para ver los
términos mas vigentes de la garantia aplicable a este
producto. En caso de no disponer de esta hoja de
garantia anexa, consulte los detalles sobre la garantia
descritos en el sitio web de su pais respectivo indicado
a continuacion.

Estados Unidos de América: www.makitatools.com
Canada: www.makita.ca
Otros paises: www.makita.com
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< USAonly >

WARNING

Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling, and other
construction activities contains chemicals known to the State of California
to cause cancer, birth defects or other reproductive harm. Some examples
of these chemicals are:

* lead from lead-based paints,

« crystalline silica from bricks and cement and other masonry products, and
« arsenic and chromium from chemically-treated lumber.

Your risk from these exposures varies, depending on how often you do this
type of work. To reduce your exposure to these chemicals: work in a well
ventilated area, and work with approved safety equipment, such as those
dust masks that are specially designed to filter out microscopic particles.

< Solo en los Estados Unidos >

ADVERTENCIA

Algunos polvos creados por el lijado, aserrado, esmerilado, taladrado y
otras actividades de la construccion contienen sustancias quimicas
reconocidas por el Estado de California como causantes de cancer, defectos
de nacimiento y otros peligros de reproduccion. Algunos ejemplos de estos
productos quimicos son:

* plomo de pinturas a base de plomo,

« silice cristalino de ladrillos y cemento y otros productos de albaiileria, y

* arsénico y cromo de maderas tratadas quimicamente.

El riesgo al que se expone varia, dependiendo de la frecuencia con la que
realice este tipo de trabajo. Para reducir la exposicion a estos productos
quimicos: trabaje en un area bien ventilada y pongase el equipo de seguridad
indicado, tal como las mascaras contra polvo que estan especialmente
disefiadas para filtrar particulas microscopicas.

Makita Corporation

3-11-8, Sumiyoshi-cho,

Anjo, Aichi 446-8502 Japan ACO001G-NA3-2204
AC001G-1

EN, FRCA, ESMX
20220509

www.makita.com




